ОТЧЁТ ГЛАВЫ МУРАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 2019 ГОД.
Добрый день, уважаемые коллеги, присутствующие!  Я представляю вам отчёт за 2019 год, в котором постараюсь кратко отразить деятельность администрации.
[bookmark: _GoBack]Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом № 131- ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом СП, федеральными и другими областными правовыми актами. Это прежде всего приём граждан, исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство населенных пунктов, экология и другие вопросы. Штат Администрации с/п состоит из трёх человек: глава, бухгалтер и ведущий специалист. Общая площадь земель в границах муниципального образования – 4666 га. Земель  сельхозназначения  3767 га. Земли населённых пунктов 693,6 и земли природопользования 185,7га. Вся земля обрабатывается  Обрабатывают в основном фермеры.Их у нас на поселении 7 хозяйств. А также Мроторг  и ЛПХ. В  Мураевском сельском поселении имеется 7 населенных пунктов, с численностью населения 507                                                                                                                                           чел.   Имеется также Цвеленевская средняя школа, 1 ФАП ( Мураевка ). Имеется клуб в д. Мураевка и филиал в с. Должонки. Работают 2 магазина, обеспечивающие населения продуктами питания. Через поселение проходит областная автодорога. На территории поселения имеются 2 воинских  захоронения, которые содержатся в надлежащем состоянии. Ко дню Победы и освобождению д. Мураевка ежегодно проводятся митинги с возложением венков.
В Администрацию поселения за 2019 год поступило 273 различных писем и запросов из различных организаций. На все письма были даны ответы. В администрации поселения велся приём граждан. Было выдано 94 справки. На некоторые вопросы давались различные рекомендации ,устные разъяснения. Было также оформлено 25 нотариально заверенных документов. Проведено 16 сходов граждан на которых поднимались вопросы по пожарной безопасности, благоустройству, экологии, сохранности имущества, содержания животных. 
На сегодняшний день Совет депутатов с/п осуществляет свою работу в том же составе – 7 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 5 заседаний совета депутатов Мураевского сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения.
Благодарю за внимание.
