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	Об итогах подготовки населения по вопросам гражданской обороны, предупреждения и

ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности в 2017 году и задачах на 2018 год


       Подготовка населения Рыжковского сельского поселения в области защиты от чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны в 2017 году осуществлялась в соответствии с нормативно-правовыми и организационными документами.

   Подготовка различных групп населения осуществлялась по утвержденным программам в ходе теоретических и практических занятий, проведения учений и тренировок.

    Подготовка работающего населения была организована по месту работы по соответствующим программам и путем самостоятельного изучения способов защиты от опасностей, возникающих при возникновении чрезвычайных ситуаций или при ведении военных действий, а также в ходе участия в учениях, тренировках и других плановых мероприятиях по вопросам гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций.

  Подготовка обучающихся в образовательном учреждении в 2017 году была организована в соответствии с требованиями соответствующих нормативно-правовых документов и проводилась в форме обучения по соответствующим программам в учебное время по курсу « Основы безопасности жизнедеятельности» и дисциплине « Безопасность жизнедеятельности», участия в учениях и тренировках по вопросам гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций, чтения памяток, листовок и пособий, периодической печати, прослушивания радиопередач и просмотр видеоматериалов по тематике гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций.
  Обучение неработающего населения сельского поселения проводилось в учебно-консультационных пунктах и на сходах граждан в населенных пунктах.  
  Основными формами обучения неработающего населения являются беседы, консультации, занятия, чтение памяток, листовок и пособий, периодической печати, прослушивание радиопередач и просмотр телепрограмм по тематике гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций.
  Обучение населения проводилось также при проведении сходов с гражданами, в рамках месячников Гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности детей, в форме бесед и разъяснений.
  Вместе с тем, следует отметить, что результативность подготовки этой категории  населения к действиям в чрезвычайных ситуациях остается низкой и не в полной мере отвечает предъявленным требованиям.
  Большая часть неработающего населения- пенсионеры, проживающие в отдаленных населенных пунктах и довести до них необходимую информацию крайне сложно.
  Учетные и отчетные документы по подготовке различных групп населения ведутся.

  Анализ состояния подготовки населения в 2017 году свидетельствует, что задачи по подготовке различных групп населения в области безопасности  жизнедеятельности выполнены не полностью.

  Не удалось обеспечить плановость проведения занятий, повысить качество проведения теоретических и практических занятий, учений и тренировок, поднять уровень подготовки руководящего состава.
  Остается низким качество отработки планирующих и учетных документов.
  Недостаточное финансирование мероприятий по обучению различных групп населения, слабая материально-техническая база не способствует более качественной подготовке населения.
  В лучшую сторону по организации подготовки населения отмечается  работа администрации Рыжковского сельского поселения и МБОУ 
« Рыжковская СОШ».
   Во исполнение Организационно-методических указаний по подготовке населения Орловской области в области  ГО, защиты от ЧС, обеспечения пожарной безопасности  и в целях осуществления на территории Рыжковского сельского поселения единой государственной политики по подготовке населения по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС, администрация Рыжковского сельского поселения,
                     ПОСТАНОВЛЯЕТ:
      1. Подготовку должностных лиц и специалистов гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее ГО и РСЧС), работающего населения, личного состава формирований и учащихся образовательных учреждений Рыжковского сельского поселения осуществлять в соответствии с требованиями нормативных правовых актов.
     2.  Подготовку неработающего населения осуществлять в учебно- консультационном пункте по гражданской обороне и защите от ЧС, а также в ходе проведения сходов граждан в населенных пунктах.
     3. Специалисту администрации Рыжковского сельского поселения, уполномоченному на решение задач в области ГО  и РСЧС Сычёвой Т.В.:
 - к 01 февраля подготовить и представить мне на утверждение документацию по подготовке населения в 2018 году;
- к 01 июня предоставить в администрацию Сосковского района реестр подготовки должностных лиц и специалистов поселения и контролировать выполнение Плана комплектования слушателями УМЦ Главного управления МЧС России по Орловской области;
- анализировать качество организации и осуществления обучения всех категорий населения в области безопасности жизнедеятельности. В распорядительных и планирующих документах определить задачи и мероприятия по развитию системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций с учетом обучения всех категорий населения вопросам обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;
- усилить контроль за деятельностью должностных лиц по организации обучения населения в области безопасности жизнедеятельности;
    4. Рекомендовать руководителям организаций:
- подготовку должностных лиц и специалистов ГО И РСЧС осуществлять в порядке, установленном Положением о подготовке должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС, утвержденным постановлением Главы Сосковского района;
- подготовку работающего населения, личного состава нештатных аварийно-спасательных формирований (НАСФ) организовывать и осуществлять в соответствии с программами обучения, основное внимание при обучении работников организаций и личного состава формирований направить на повышение уровня практических навыков по выполнению задач, согласно предназначения, а также при действиях в ЧС и пожарах.
   5. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений:
- активизировать работу по улучшению качества подготовки учащихся по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ), определить конкретные мероприятия по организации укомплектования и повышения квалификации преподавателей-организаторов курса ОБЖ, поддержанию, дальнейшему развитию и совершенствованию учебной материальной базы для подготовки обучаемых по курсу ОБЖ.
   6. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Глава Рыжковского 
сельского поселения                                                                  Е.В. Кулакова                                                                      
