Не забудьте сменить пароль!

В настоящее время ФНС России завершила работы по модернизации интернет – сервиса «Личный кабинет  налогоплательщика для физических лиц». Налогоплательщики уже могут ознакомиться с новой версией ЛК ФЛ с измененным дизайном, который разрабатывался по итогам опроса, с учетом предложений и замечаний налогоплательщиков.

Концепция нового личного кабинета – это простота и ясность изложения информации пользователю, удобство использования, в частности, возможность оплаты налогов в один клик.

Одно из главных новшеств  – формула расчета налога, которая позволяет не только видеть, как рассчитывается налог и какие элементы участвуют в расчете, но также увидеть расчет налога по своему имуществу.

Другое важное новшество – предоставление информации пользователю на основе наиболее часто возникающих у налогоплательщика вопросов, это вкладка «Жизненные ситуации». Здесь собрано порядка 50 конкретных ситуаций, с которыми сталкиваются физические лица в процессе взаимоотношений с налоговым органом, и подробное описание для каждой ситуации.

          Личный кабинет налогоплательщика – это возможность получать налоговые услуги без личного визита в налоговую инспекцию.

          Подключиться к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» Вы можете в любом налоговом органе. 

          Если Вы получили регистрационную карту с временным паролем  к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц»  не забудьте сменить пароль, срок его действия – 1 месяц.
