Изменения налогового законодательства, внесенные 
Федеральным Законом от 02.07.2013г. № 153-ФЗ 
3 июля 2013 г. на Официальном интернет - портале правовой информации www.pravo.gov.ru размещен Федеральный закон от 02.07.2013 № 153-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации», согласно которому существенным образом изменяется порядок обжалования ненормативных актов налоговых органов, а также действий и бездействия их должностных лиц.
Положения указанного Закона за некоторыми изъятиями вступают в силу через месяц со дня официального опубликования, то есть 3 августа 2013 г. (п. 1 ст. 3 Закона N 153-ФЗ). Однако если налогоплательщик подал жалобу (апелляционную жалобу) до этой даты, то применяются нормы Налогового кодекса РФ в старой редакции (п. 2 ст. 3 Закона N 153-Ф3).
С 03.08.2013 г. в новой редакции применяется п. 9 ст. 101, согласно которому:
а) решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения вступают в силу по истечении одного месяца со дня вручения лицу, в отношении которого было вынесено соответствующее решение (его представителю) (в прежней редакции - 10 дней);
б) решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения и решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, вынесенные по результатам рассмотрения материалов выездной налоговой проверки консолидированной группы налогоплательщиков, вступают в силу по истечении одного месяца со дня вручения ответственному участнику этой группы (в прежней редакции - 20 дней);
в) решение ФНС вступает в силу со дня его вручения лицу, в отношении которого было вынесено соответствующее решение (его представителю).
Решение должно быть вручено налогоплательщику в течение 5 дней с момента вынесения решения:
·  под расписку;
·  (или) передано иным способом, свидетельствующем о дате получения документа налогоплательщиком или его представителем.
Если такое вручение невозможно, то решение направляется почтой заказным письмом:
·  по месту нахождения организации (обособленного подразделения);
·  (или) по месту жительства физического лица.
Письмо считается полученным на 6-й день с даты отправки (в старой редакции п. 9 ст. 101 - по истечении 6 дней с даты отправки).
Порядок вступления в силу решения налогового органа в случае его обжалования в апелляционном порядке регулируется ст. 101.2 (в новой редакции с 03.08.2013):
·  в части, не отмененной вышестоящим налоговым органом, и в необжалованной части - со дня принятия вышестоящим налоговым органом решения по апелляционной жалобе;
·  новое решение вышестоящего налогового органа (при отмене решения нижестоящего налогового органа) - со дня его принятия;
·  решение нижестоящего налогового органа (в случае Оставления апелляционной жалобы без рассмотрения) - со дня принятия вышестоящим налоговым органом решения об оставлении апелляционной жалобы без рассмотрения, но не ранее истечения срока подачи апелляционной жалобы.
Проконтролируйте получение налоговых уведомлений.
Межрайонная инспекция ФНС России №8 по Орловской области  завершила работу по начислению налогов на транспорт, землю и имущество физическим лицам. Единые налоговые уведомления и квитанции на оплату имущественных налогов за 2012 год направлены физическим лицам по месту регистрации заказными письмами. Поэтому уведомления будут вручены сотрудниками почтовых отделений каждому налогоплательщику. Если в данный период времени собственника не окажется дома, уведомление необходимо будет получить на почте, по адресу указанному в почтовом извещении.

Если по какой-либо причине уведомления не были получены, гражданам  следует обратиться в налоговую инспекцию по адресу: г. Орел, ул. Герцена, 20, кабинет 15 (тел. 73-56-12), или на ТОРМ к сотруднику инспекции осуществляющему обслуживание налогоплательщиков данного района. 

Получить уведомление  необходимо, так как в соответствии с положениями п.4 статьи 52 Налогового кодекса, налоговое уведомление, отправленное налоговой службой по почте заказным письмом, считается полученным адресатом по истечении шести дней с даты отправления. 

В период отпусков, многие уезжают в другие города и страны, поэтому убедительно просим Вас, получив из налоговой инспекции уведомление на оплату имущественных налогов, не дожидаться именно 1 ноября и уплатить налог заранее и в полной сумме.
Электронные сервисы в помощь налогоплательщикам
Межрайонной инспекцией ФНС России №8 по Орловской области заблаговременно направлены физическим лицам единые налоговые уведомления и квитанции на оплату имущественных налогов за 2012 год. Если по какой-либо причине уведомления не были получены, гражданам следует обратиться в налоговую инспекцию или на ТОРМ инспекции в соответствующем районе.
Кроме того, на сайте УФНС России по Орловской области www.r57.nalog.ru размещен интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», позволяющий налогоплательщику получать актуальную информацию о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать и распечатывать налоговое уведомление, обращаться в налоговые органы без личного визита.

Для получения доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» необходимо лично обратиться в инспекцию или направить онлайн-заявление на подключение к услуге для последующей регистрации при личной явке.

Начисление имущественных налогов за 2012 год произведено инспекцией на основании данных полученных от регистрирующих органов. Поэтому при обнаружении неточности или недостоверной информации необходимо заполнить заявление, прилагаемое к налоговому уведомлению. 

Данное заявление можно направить по почте в адрес инспекции, предоставить лично или в электронном виде через сайт УФНС России по Орловской области www.r57.nalog.ru, сервис «Обратиться в ИФНС», а по всем возникающим вопросам обращаться в налоговую инспекцию по телефонам 54-25-12, 73-56-12.
После получения заявления инспектора самостоятельно сделают запрос в ГИБДД или Росреестр для сверки данных и выяснят причину ошибки. В случае подтверждения указанных налогоплательщиком сведений инспекция сделает перерасчет суммы налога и направит новое налоговое уведомление.

Также напоминаем, что льготы по имущественным налогам носят заявительный характер.

При получении уведомлений на уплату налога без учета льгот, на которые вы имеете право согласно действующему законодательству следует обращаться в налоговую инспекцию с заявлениями о предоставлении льготы и подтверждающими документами (ксерокопиями удостоверений). Более подробную информацию о налоговых ставках и льготах по имущественным налогам можно узнать, воспользовавшись Интернет-сервисом «Имущественные налоги: ставки и льготы».
НОВЫЕ ФОРМЫ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

4 июля 2013 года вступил в силу приказ ФНС России от 25 января 2012 года № ММВ-7-6/25@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств».

Новые формы заявлений о регистрации значительно отличаются от прежних. Во-первых, они машиноориентированные и их использование обеспечит возможность ввода содержащихся в заявлении данных в информационные ресурсы налогового органа с применением технических средств, что исключает ошибки «ручного» ввода сведений в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП). 

Во-вторых, новые формы не содержат «технических» разделов («организационно-правовая форма», «количество учредителей», «количество видов экономической деятельности» и тому подобные), а также не требуют проставления нелюбимых заявителями «галочек» и «чёрточек». 

Одновременно введены новые формы документа, подтверждающего факт внесения записи в ЕГРЮЛ или ЕГРИП (приказ ФНС России от 13 ноября 2012 года № ММВ-7-6/843@).

С 4 июля 2013 года привычное свидетельство о государственной регистрации выдаётся налоговым органом только при создании юридического лица (в том числе путём реорганизации), при приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя и при создании крестьянского (фермерского хозяйства). К свидетельству прилагается лист записи, содержащий сведения, включенные соответственно в ЕГРЮЛ или ЕГРИП при создании юридического лица, регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и создании крестьянского (фермерского) хозяйства.

В остальных случаях (при прекращении деятельности юридического лица, изменении сведений о нём, изменении учредительных документов юридического лица, прекращении деятельности индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства, изменении сведений о них) заявителю выдаётся только лист записи, содержащий сведения, которые внесены в ЕГРЮЛ или ЕГРИП той или иной записью.

Новая форма Справки об исполнении налогоплательщиком
 обязанности по уплате налогов

Налогоплательщики, обратившиеся в инспекции области с начала текущего года за получением справки об исполнении обязанности по уплате налогов, обратили внимание, что форма справки претерпела изменения.

Действительно, Приказом ФНС России от 21.01.2013 № ММВ-7-12/22@ утверждены новая форма, порядок заполнения, а также формат представления в электронном виде Справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов.

Порядок формирования справки тоже изменился и заключается в следующем: инспекция, получившая от налогоплательщика заявление о предоставлении справки, с использованием программного обеспечения налоговых органов направляет соответствующие запросы во все инспекции ФНС России, где заявитель состоит на учете по основаниям, предусмотренным Налоговым кодексом. В результате межинспекционного взаимодействия окончательная справка формируется на основании информационных ресурсов всех инспекций, в которые направлялись запросы.

Если у налогоплательщика имеется неисполненная обязанность по уплате обязательных платежей, он получит дополнительное приложение к справке, где будут перечислены инспекции, в которых имеются сведения о наличии задолженности. В последующем в эти инспекции можно обратиться для проведения сверки расчетов.

И еще одно новшество в порядке формирования справки, которое предусматривает возможность ее получения на любую прошедшую дату, указанную в заявлении. Если в заявлении дата, на которую заявитель просит сформировать справку, не указана, налоговый орган формирует ее на дату обращения.

Срок выдачи справки остался прежним и составляет 10 рабочих дней.









