Сроки камеральной проверки и возврата НДФЛ по налоговым декларациям 

 Налоговый вычет как имущественный, так и социальный может получить только гражданин Российской Федерации, получающий доход, облагаемый по ставке налога 13 %. Иными словами, вычет предоставляется при уплате налога на доходы физических лиц (НДФЛ). При этом воспользоваться правом налогового вычета можно как в момент начисления НДФЛ (например, при налоговом вычете на детей по заявлению работника работодатель автоматически производит расчет налога с учетом налогового вычета), так и после того, как налог уплачен. Для этого налогоплательщику необходимо подать налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговую инспекцию и написать заявление о возврате.

  В соответствии с п.2 ст.88 Налогового кодекса РФ камеральная налоговая проверка налоговой декларации проводится в течение трех месяцев со дня представления налогоплательщиком налоговой декларации.

В соответствии с п.6 ст.78 Налогового кодекса РФ сумма  излишне уплаченного налога подлежит возврату по письменному заявлению (заявлению, представленному в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью по телекоммуникационным каналам связи) налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления, но не ранее завершения камеральной налоговой проверки декларации.
