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ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту решения Сосковского районного Совета народных депутатов  об исполнении бюджета муниципального образования - Сосковский муниципальный район 
Орловской области за 2018 год 
29 марта 2019  г.                                                                                                            с. Сосково                                                                                                                              время: 14 час. 00 мин.            Зал заседаний Администрации Сосковского района
Присутствовали:

- Председатель собрания – Корниенко Ю. В., председатель постоянной депутатской комиссии по финансам, бюджету, налогам и тарифной политике районного Совета народных депутатов.
- Секретарь собрания – Силкина Н. Н.

         - Депутаты Сосковского районного Совет народных депутатов: 
	Корниенко Марина Викторовна

	Гулякина Людмила Петровна

	Корнеев Алексей Сергеевич

	Завадская Елена Александровна

	Генералова Любовь Анатольевна

	Хочунский Вячеслав Станиславович

	Пророков Алексей Алексеевич

	Корниенко Юрий Владимирович

	Кулакова Елена Викторовна

	Бунакова Мария Александровна


- Глава Сосковского района Силкин Р. М.
- Сотрудники администрации района:
Лозина Л. Н., Харланова Л.С., Ревкова Н.А., Сулина З.Ф.,  Астахова М.А., Никулина Н.В., Трофимченков А.В., Марочкина Н.П., Новикова Т.И. 
- Жители Сосковского района: Белоусова М.А., Конобеева Л.В., Орлова О.А., Соловьев А.И., Илюшина Т. И., Бережина С.М., Сенина Л. И., Короткова В.В.
Повестка дня:

1. Слушания  по проекту решения Сосковского районного Совета народных депутатов  об исполнении бюджета муниципального образования - Сосковский муниципальный район Орловской области за 2018 год. 
 Отрыл собрание председательствующий Корниенко Ю. В. и  огласил порядок и регламент обсуждения проекта решения.                                                                                                            
Слово предоставляется докладчику – Лозиной Л. Н.- начальнику финансового отдела Администрации района. 
  В докладе подробно озвучены показатели исполнения бюджета муниципального образования - Сосковский муниципальный район за 2018 год.

    Общий объем доходов бюджета муниципального образования за 2018 год составил   131691,6 тысяч  рублей или 98,2 %  к уточненному плану. 

Собственные доходы за 2018 год поступили в бюджет в сумме 36022,1 тыс. рублей, что на 11,6 млн. рублей больше в сравнении с 2017 годом.

Безвозмездные поступления- 95669,5 тыс.рублей.

  Общий объем расходов бюджета  муниципального образования за 2018 год составил   130286,2  тыс. рублей или 93,7 % к уточненному плану.

Профицит бюджета  муниципального образования  1405,4 тыс. рублей. 

         Было подробно освещено исполнение районного бюджета по расходам в разрезе всех разделов бюджетной классификации.                                                                     В бюджеты поселений перечислено:                                                                                      дотация на выравнивание- 1513,0 тыс. рублей;                                                                                          дотация на сбалансированность- 1230,0  тыс. рублей;                                                    межбюджетные трансферты на осуществление  первичного воинского учета- 416,7 тыс. рублей;                                                                                                                                          иные межбюджетные трансферты 180,0 тыс. рублей.
Слово предоставляется содокладчику – Силкину Р.М.                                                        Бюджет Сосковского района остается по-прежнему дотационным. Как уже было озвучено докладчиком, за 2018 год размер дотации  из областного бюджета местному бюджету Сосковского района составил 29133,2 тыс. рублей, из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности- 22971,0 тыс.рублей, дотация на сбалансированность - 6162,2 тыс.рублей.                                                              Органами местного самоуправления Сосковского района ведется активная  работа по привлечению инвесторов для развития территории. В результате за 2018  год наш район занял первое место в области по объему инвестиций в основной капитал в расчете на 1 человека, данный показатель составил 138083,6 рублей.
Вопросы, ответы, предложения.
Гражданам, присутствующим на публичных слушаниях, было предложено задать вопросы, высказать свои замечания и предложения по проекту решения.

От участников публичных слушаний поступило следующее предложение:

1. Проект муниципального правового акта «Об исполнении бюджета Сосковского  района Орловской области за 2018 год» включить в повестку дня очередного заседания Сосковского  районного Совета народных депутатов для рассмотрения и утверждения.
Председательствующий                                                                 Корниенко Ю. В.  
Секретарь собрания                                                                            Силкина Н. Н.            
