                       Субсидии для малого и среднего бизнеса в 2013 году
Стали доступны проекты Порядков субсидирования малого и среднего предпринимательства Орловской области в 2013 году. 

Среди мероприятий господдержки появились новые направления, но в тоже время, как и прежде, поддержка будет оказываться начинающим предпринимателям и предпринимателям, приобретающим оборудование по договорам лизинга.

Субсидирование начинающих предпринимателей 

Субсидию может получить субъект малого предпринимательства, зарегистрированный на территории Орловской области сроком не более 1 года в форме ИП, КФХ, коммерческого юридического лица или потребительского кооператива, основным видом предпринимательской деятельности которого является:

       деятельность в инновационной сфере;

       деятельность в сфере производства;

       деятельность в сфере строительства;

       деятельность в сфере сельского хозяйства;

       деятельность в сфере предоставления социально значимых услуг населению.

Субсидия может быть израсходована на следующие цели: приобретение основных производственных фондов, оборотных производственных фондов, стоимость лицензии, аренда площадей производственного назначения (не более 15% от общей суммы субсидии), затраты на рекламу (не более 5% от общей суммы субсидии).

Претендент на получение субсидии должен пройти краткосрочное обучение в сфере предпринимательской деятельности, что подтверждается соответствующим сертификатом.

Размер субсидии до 300 000 рублей на одного получателя. Одним из условий предоставления субсидии является наличие у предпринимателя собственных средств в размере, не менее 15% от суммы субсидии.

Субсидирование части затрат связанных с уплатой первого взноса (аванса) по договорам лизинга оборудования

На получение субсидии может претендовать субъект малого или среднего предпринимательства, зарегистрированный на территории Орловской области более 1 года, заключивший договор лизинга оборудования не ранее 1 января 2013 года и уплативший первоначальный взнос по этому договору в размере не более 49% от стоимости оборудования.

Размер субсидии составляет 80% от суммы уплаченного первоначального взноса, но не более 2 млн. руб. на одного лизингополучателя. 

В 2013 году среди субсидий для предпринимателей Орловской области появились новые, в частности:

Субсидирование части затрат, связанных с приобретением нового оборудования

Получателем субсидии может быть субъект малого или среднего предпринимательства, зарегистрированный на территории Орловской области более 1 года, среднесписочная численность работников которого на момент подачи заявки составляет 30 и более человек, заключивший не ранее 1 января 2012 года договор на приобретение в собственность оборудования с его производителем или официальным поставщиком и полностью оплатившим его.

Под оборудованием понимаются объекты, которые относятся к группе «Машины и оборудование» в соответствие с Общероссийским классификатором основных фондов и относятся ко второй и выше амортизационным группам классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы.

Размер субсидии  -50% от стоимости оборудования, но не более 2 млн. руб. на одного получателя.

Субсидирование малых инновационных предприятий

На получение субсидии могут претендовать субъекты малого предпринимательства, зарегистрированные на территории Орловской области  более 1 года, осуществляющие инновационную деятельность, а также фактически осуществляющие затраты на технологические, продуктовые и процессные инновации. 

Под затратами понимаются полностью оплаченные расходы, произведенные в рамках договоров купли-продажи, заключенных не ранее 1 января 2012 года, направленные на:

      приобретение машин и оборудования, связанных с технологическими инновациями;

      приобретение новых технологий (в том числе прав на патенты, лицензии на использование изобретений, промышленных образцов, полезных моделей);

       сертификацию и патентование.

Размер субсидии – 2/3 от вышеперечисленных затрат, но не более 4 млн. рублей на одного получателя. Субъект при реализации проекта должен использовать собственные средства в размере не менее 50% от суммы субсидии.

Субсидии являются целевыми. Получатели субсидий обязаны представлять отчетность о своей деятельности в Департамент экономики Орловской области в течение установленного срока (от 1 до 2-х лет). 

Кроме того, в течение двух лет после получения субсидии, предприниматель не имеет права приостановить или прекратить предпринимательскую деятельность. А также, все получатели субсидий, кроме начинающих предпринимателей обязаны в течение 2-х лет ежегодно увеличивать прирост объема производимой продукции и услуг и объема уплачиваемых налоговых платежей в бюджеты всех уровней не менее чем на 6 %. 

Несоблюдение этих условий расценивается как нарушение условий предоставления субсидий и является основание для возврата полученной субсидии в полном объеме. 

Для получения субсидий предпринимателю необходимо принять участие в конкурсном отборе, представив в установленные сроки заявку в Департамент экономики Орловской области. Среди документов в составе конкурсной заявки присутствует бизнес-план. Требования к составлению бизнес-плана зависят от вида субсидии, на которую претендует субъект. 

Для того, чтобы составить грамотный бизнес-план в соответствие с требованиями конкурсного отбора предприниматели могут принять участие в бесплатном семинаре по основам бизнес планирования. Обратите внимание, что прохождение данного семинара является обязательным для претендентов на субсидию начинающим предпринимателям в сумме до 300 000 рублей.

Сейчас в доступе находятся проекты Порядков, возможно, что в проекты еще будут внесены изменения. 

Утверждённые порядки будут размещены на Портале МСБ в ближайшее время.

