Итоги социально-экономического развития

Сосковского района за 2011 год
        Сосковский район занимает территорию в 611 кв. км или 2.5% территории Орловской области. Среднегодовая численность населения – 5869 человек, все население проживает в сельской местности, плотность населения – 9,7 человек на 1 кв.км.
        Демографическая ситуация в нашем районе остается напряженной- число родившихся в 2.5-3 раза ежегодно меньше числа умерших (в 2011году родилось 56 чел. умерло 142 чел.) Средний возраст населения района 45 лет. В трудоспособном возрасте 3289 человек.

Районный центр - село Сосково насчитывает  1794 человека. В районе семь сельских поселений, 82 сельских населенных пункта. Общее число учтенных в статистическом регистре хозяйствующих субъектов 141.
 Численность работающих 896 человек, среднемесячная заработная плата-11283 руб., что выше уровня 2010года на 8%, 2009г.на 13%.
              Индивидуальных предпринимателей в Сосковском районе – 121 человек. Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось в ходе исполнения  Программы дополнительных мероприятий по занятости населения .
                   В 2011 году основные плановые показатели социального развития района выполнены. Получено валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах на сумму 316 млн. руб.(уровень 2009-2010 года),  оборот розничной торговли (126.8 млн. руб.) превысил уровень предыдущего года на 6%. План поступления собственных доходов в консолидированный бюджет  выполнен на 108 % по бюджету муниципального района  и на 110 % по бюджетам сельских поселений. В консолидированный бюджет района поступило 18 млн.380 тыс. рублей при плане 17.0 млн. руб. Однако после переписи населения в 2010году в  районе было не учтено около полторы тысячи жителей , что значительно затрудняет финансирование района.
 
В 2011году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям и предприятиям составил 14.6 млн.руб.
                   Кроме того, около 40 млн.руб.- вложения ИП Ямпольского А.Д.в реконструкцию и ремонт здания бывшего торгового центра. В настоящее время там открыт торгово-деловой центр, в котором расположены служебные офисы и сдаются торговые площади, открыта парикмахерская.

               В прошедшем году построена дорога «Алмазово-Зяблово», получено 2 школьных автобуса и «Газель», продолжен капитальный ремонт многоквартирных жилых домов.
              Немало сделано главами сельских поселений в плане улучшения социального обслуживания населения. Строились и ремонтировались мосты, переезды, переходы. 
              По Сосковскому, Алмазовскому, Мураевскому поселениям запущены и работают маршруты, осуществляющие пассажирские перевозки. На территории 5 сельских поселений проложено и заменено около 3 км водопроводных сетей. В Кировском поселении газифицированы клуб, ФАП, церковь.  Работа в данном направлении  продолжена и в 2012 году. В Алмазовском и Сосковском поселениях построены хоккейные корты. Без срывов и сбоев приступили к отопительному сезону школы, детские сады, больница, ФАПы. Начали работу кафе и минипекарня. 
    Мы активно работаем с центром занятости по дополнительным мероприятиям по увеличению занятости населения района. Освоено средств на сумму 3.7 млн. руб. За 2011год добавилось 35  индивидуальных предпринимателей, создано 28 дополнительных рабочих мест.

В 2011году приобретены 4 квартиры для детей-сирот  ,за 1ое полугодие 2012 года куплено еще 5 квартир .  В 2011году 6 участников ВОВ, вдов получили социальную выплату на приобретение жилья. В 2012 году- одна вдова. По программе «Молодые семьи» улучшили жилищные условия 2 семьи, вручен жилищный сертификат переселенцу из районов крайнего Севера.

        БУ ОО «Комплексный центр социального обслуживания населения» была оказана денежная помощь 161 человеку, одеждой и обувью помощь получили 64 человека, продуктами питания – 145 человек, вещами б/у – 335 человек. Всего за 2011 год материальную помощь и услуги получили 1136 человек на сумму 1457,46 тысяч рублей, услуг – на сумму 3066 тысяч рублей.


КУ ОО «Областной центр социальной защиты населения» ежемесячно производится 35 видов государственных выплат жителям Сосковского района.

Социальная сфера
Образование. На сегодняшний момент в районе действуют  14 образовательных учреждения: 7 школ, 4 дошкольных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение начального профессионального образования.

 Всего учащихся – 546, в дошкольных учреждениях – 92 ребенка, в системе дополнительного образования – 256, в училище – 70.

Система общего образования развивается в соответствии с основными направлениями, определенными в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», комплексом мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» и целевыми программами в сфере образования.

Расходы на образование имеют тенденцию на увеличение и составляют на 2012 год   57млн 982 тыс руб, это 53% от всего районного бюджета. У нас все школы, за исключением Сосковской средней, малокомплектные.

В настоящее время завершена работа по созданию базовых образовательных учреждений. В районе трудится 92 педагога.

Средняя наполняемость классов – 7,2 человека, на одного учителя приходится 6 детей, соотношение фонда оплаты труда педагогического и прочего обслуживающего персонала по району составляет 56% и 44% соответственно. Продолжает действовать отраслевая система оплаты труда учителей . С 1 июля 2011 года осуществлен переход на отраслевую систему оплаты труда  воспитателей детских садов , а с 1 октября 2011 года на данную систему переведены учреждения дополнительного образования. 
       Средняя зарплата учителей за 1 квартал текущего года составила 15.356 рублей.

      Проведены мероприятия по обеспечению готовности системы образования к введению Федеральных Государственных Образовательных Стандартов, по которым мы  уже отработали один год.
      В районе принято положение о Муниципальной системе оценки качества образования. Все учреждения имеют лицензии и аккредитации.

        Дети обеспечены 2-х разовым горячим питанием, получают бесплатно молоко за счет средств областного бюджета. 99% школ имеют спортивные залы, а в 1 детском саду функционирует бассейн. Во всех школах введен 3-ий час физической культуры.

 В целях обеспечения доступности образования осуществляется бесплатный подвоз к месту учебы и обратно для 187 школьников, это обеспечивают 6 школьных автобусов по 9 маршрутам, 85% транспорта оснащены системой Глонасс и Алкозамками. 

           Все образовательные учреждения имеют доступ к сети Интернет с контент-фильтрами, свои сайты, систему электронной почты, формируется единое информационное образовательное пространство.

           На решение задач модернизации системы образования направлены мероприятия по оптимизации сети общеобразовательных учреждений. В 2011 году реорганизовано 6 школ путем присоединения их к базовым, в этом году 1 средняя школа будет переименована в основную и 1 основная школа переименована в начальную. И хотя количество детей в них совсем небольшое - более радикальных мер принимать не спешим, в связи с отсутствием дорог.     Сложившаяся практика создания базовых школ дала возможность значительно улучшить их материально-техническую базу. 

       Так в этом учебном году базовая Сосковская средняя школа получила оборудование для кабинетов начальных классов, истории, математики, географии, 4 мультимедиа проектора, 20 ноутбуков 4 компьютеризированных рабочих места для преподавателей и другое оборудование. Школьные библиотеки лишь на 25% оснащены учебной литературой. Все школы имеют АПС, выполнена пропитка чердачных помещений огнезащитным составом, сделаны кнопки на единую дежурно-диспетчерскую службу, в 1 школе  осуществляется видеонаблюдение. 

     В данный момент проводится капитальный ремонт Сосковской средней школы (получено 2 млн рублей), и текущий ремонт Рыжковской средней школы (на 1 млн рублей), проведена замена оконных блоков в спортзале Прилепской средней школы, проводится ремонт спортзала в Рыжковской средней школе, что улучшит эксплуатационные показатели ремонтируемых зданий. Работа по ремонту будет продолжена, нам предстоит в этом году сделать 2 теплых туалета (Рыжковская и Прилепская сош).
       50% образовательных учреждений провели энергоаудит и получили энергопаспорта. Наблюдается положительная динамика снижения потребления топливно-энергетических ресурсов, подана заявка на замену и установку энергосберегающих ламп.  

В 2012-2013 учебном году планируем организовать дистанционное обучение для школьников.

 В районе открыта « горячая линия» по вопросам модернизации образования, активно все мероприятия освещаются в средствах массовой информации, что позволяет сформировать позитивное общественное мнение и открытость проводимых мероприятий
      Одна из задач этого года - это строительство блочной котельной для Алмазовской средней общеобразовательной школы. На данный момент изготовлена проектно-сметная документация, проводятся подготовительные работы.
Здравоохранение. Здравоохранение  в  районе представлено центральной районной больницей с стационаром на 40 коек, поликлиникой на 60 посещений и  15 фельдшерско-акушерскими пунктами.  Численность врачей всех специальностей  – 10, т.е. на 1000 человек населения приходится 1,7. Численность населения на 1 больничную койку составляет 7,4 человека.
 Проводится большая работа по ремонту помещений учреждений здравоохранения, улучшения качества лечения и диагностики. За отчётный период проведена определённая работа по ремонту помещений учреждений здравоохранения, улучшения качества и диагностики медицинского обслуживания населения. Получены аппарат УЗИ, приобретена стиральная машина. Отремонтировано: прачечная, помещение дезкамеры, теплотрасса к поликлинике, крыша на Зябловском ФАПе, водопровод Лобынцевского ФАПа, в Лебяженском и Мыцковском ФАПе проведен косметический ремонт, газифицирован Кировский ФАП.В этом году планируется  оснащение кабинетов больницы комьютерами в количестве 47 штук. В 2012 году из областного бюджета будет выделено 2,5 млн.руб. на ремонт  помещений ЦРБ. Планируется  установка забора вокруг территории  ЦРБ из  средств выделенных  депутатом  Орловского областного Совета народных депутатов  Л.В.Кретовым.
Необходимо строительство новой поликлиники, так как прежнее помещение не соответствует современным требованиям. 

Культура. На территории района  работают  29 учреждений  культуры. Это центральная библиотека и 12 сельских библиотек – филиалов, 15  учреждений клубного типа и детская школа искусств. Общее число посадочных мест  в клубах - 2350 . Библиотечный фонд - 120 тыс. экземпляров. Численность читателей в общедоступных библиотеках - 4.4 тыс. чел. Отрыт информационно-правовой общедоступный Центр в Центральной библиотеке с. Сосково.  
В рамках реализации долгосрочной районной целевой программы «Развитие культуры Сосковского района на 2011- 2015 гг.» профинансировано 566,8 тыс. руб. В том числе субсидии областного бюджета- 310 тыс. рублей, муниципального- 256,8 тыс. руб., дополнительно из муниципального бюджета было выделено 159, 8 тыс. руб.: Данные средства израсходованы на следующие мероприятия:

-проведён ремонт и реставрация на объекте культурного наследия – Церковь Николая Чудотворца. Израсходовано 393,8 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета 180 тыс. руб. , средства муниципального бюджета составили 213,8 тыс. руб.

-проведено  комплектование книжного фонда библиотек – приобретено 11 экземпляров печатной продукции.

- приобретена компьютерная техника для библиотек: 3 компьютера в комплекте, 2 принтера, 1 модем 

- приобретено  свето- звукотехническое  оборудование для учреждений культуры

- приобретен микшерный пульт, звуковые колонки, радиосистема (микрофоны) – 4 штуки,  светоэффекты, прожектор, прожектор театральный.

К сожалению, в основном дома культуры находятся в старых помещениях, требующих капитального ремонта.
Агропромышленный комплекс. 
Общая земельная площадь составляет 52,6 тыс. га, в том числе: сельхозугодия 48 тыс. га, пашня – 36 тыс. га. 

Аграрный сектор района представлен всеми формами хозяйствования и включает 8-сельскохозяйственных организаций всех форм собственности, 25 КФХ и более 2,9 тысяч ЛПХ.

Сельскохозяйственные предприятия района в основном специализируются на производстве продукции растениеводства (зерно, картофель). Животноводство представлено производством молока и мяса.

В районе имеется 1 предприятие переработки: Пенькозавод.

Продукция сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в фактически действующих ценах по району составила в 2009 году 326,5 млн. рублей, в 2010 году – 303 млн. рублей,  в 2011 году – 316 млн. рублей, из которых    51  % составляет продукция растениеводства и  49  % продукция животноводства. 

Выручка от реализации продукции сельхозорганизациями района в 2011 году  составила 47,5 млн. руб., в том числе от реализации продукции растениеводства – 25,0 млн. руб. и продукции животноводства – 22,5 млн. руб. 

Растениеводство

В 2011 году в целом по району по всем категориям хозяйств  произведено:

   Зерна (в весе после доработки) – 16,1 тыс. тонн

   Картофеля                                   -   3,8 тыс. тонн

Урожайность основных культур за последние 3 года (2009 – 2011 гг.) составила: 

Зерновых – 16,7 ц/га

Картофеля – 140 ц/га

Весной текущего года земледельцы района произвели на площади 8,4 тыс. га сев яровых зерновых, зернобобовых и крупяных культур.  Под технические культуры отведено  1  тыс. га.,  под кормовые культуры отведено 1,1 тыс. га пашни. 
В данный момент район активно включился в кормозаготовительную компанию. По состоянию на 1 июля скошено 1,4 тыс. га сеяных и естественных трав на сено и сенаж. Заготовлено 1900 тонн сена.

В настоящее время ведутся работы по подготовке к уборке урожая: ремонт комбайнов, механизированных токов и транспортных средств, которые будут задействованы на перевозке зерна.

Животноводство

В 2011 году в целом по району поголовье КРС составило 1,4 тыс. голов, в т.ч. коров 950 голов. Свиней 1,9 тыс. голов.

Произведено молока 3,2 тыс. тонн (78 % к уровню прошлого года), скота и птицы в живом весе 0,81 тыс. тонн (99 % к уровню прошлого года).

Удой на фуражную корову составил – 3505 кг. На 1.07.2012 года поголовье КРС составляет 1,67 тыс. голов из них коров – 0,936 тыс. гол. Поголовье свиней – 2,18 тыс. голов.

Произведено молока за шесть месяцев текущего года – 1,6 тыс. тонн (113 % к уровню прошлого года), мяса – 0,25 тыс. тонн (74 % к уровню прошлого года).
Устойчивое развитие сельских территорий

В рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 г.» в Сосковском районе за 2007-2011 гг. достигнуты следующие результаты:

1) Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности: участвовало 28 граждан, введено  2037,3 кв. м жилья

	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	6 участников 

347,5 кв. м
	4 участника

409,8 кв. м
	10 участников 

683,3 кв. м 
	6 участников 

339,9 кв. м 
	2 участника 

256,8 кв. м


2) Улучшение жилищных условий молодых семей и специалистов в сельской местности: участвовали 31 молодые семьи и специалиста, введено 2205,4 кв. м жилья

	2007 г.
	2008 г.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.

	6 участников 

502,9 кв. м
	6 участников 

535,2 кв. м
	8 участников 

468,5 кв. м 
	9 участников 

502,8 кв. м 
	2 участника 

196 кв. м


3) Развитие газификации в сельской местности: введены в эксплуатацию газопроводы в 2-х населенных пунктах мощностью 5,31 км,  в т. ч. в:

- 2007 г. – д.Алпеево  (3,08 км);

- 2010 г. – п. Ивановка (2,23 км);

4) Развитие водоснабжения в сельской местности: 
в 2008 г. построен  водозаборный узел с. Сосково – (0,16 км)
Сельхозтоваропроизводителями района за 2009 – 2011 годы получены субсидии из федерального бюджета -  16763 тыс. руб., из областного бюджета – 7082 тыс. руб.

ЛПХ района за 2009 – 2011 годы получены субсидии из федерального бюджета -  2332 тыс. руб., из областного бюджета – 604 тыс. руб.

Строительство

В 2011 году на территории района введено  527 м2 общей площади жилья (в том числе 450 м2 - по программе и 77,2 м2  - индивидуальные застройщики). 

В этом году по программе «Социального развития села до 2013 года» на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов профинансировано денежных средств в сумме 3 млн.410 тыс.руб. В том числе из федерального бюджета - 863тыс.975 руб., из областного бюджета -  396 тыс. руб., из местного бюджета - 160 тыс. 304 руб., внебюджетные источники, включая заемные средства участников – 1 млн. 989 тыс.731 руб.

Денежные средства участникам  программы профинансированы в полном объеме.  В этом году участниками программы стали 4 человека, в том числе два молодых специалиста. Целевой индикатор во вводу и приобретению жилья по Программе, согласно Соглашения  был доведен площадью 405 м2. Введено и приобретено 452,5 м2 жилья, что составило 112%, в том числе молодыми специалистами 196 м2. Благодаря программе   в этом году  введены в эксплуатацию 2 жилых дома площадью 244 м2, и                  2 пристройки к жилым домам, общей площадью 62,2 м2. Отсутствие строительной организации отрицательно сказывается при проведении мероприятий по ремонту объектов и на строительстве жилых домов.
Жилищно – коммунальное хозяйство
В районе действуют два предприятия жилищно-коммунального хозяйства общей численностью 34 человека. 

На начало 2012 года общая площадь жилищного фонда района составляла 174 тыс.кв.м., в том числе частный жилищный фонд – 164,2 тыс.кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составила 29,2 м2.  В районе продолжаются работы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов в соответствии с федеральным законом от 21 июля 2007года № 185-ФЗ « О фонде содействия реформированию ЖКХ». С начала действия программы отремонтировано 10 домов с объемом финансирования 7,4 млн.  В 2011году отремонтирован  еще 1 многоквартирный жилой дом, изготовлена проектно–сметная документация на ремонт Рыжковской и Сосковской средних школ, изготовлена проектно-сметная документация на ремонт уличного дорожного покрытия в с. Сосково и на ремонт дороги по маршруту движения школьного автобуса.
 Общая протяженность  дорог по району 180 км., из них с твердым покрытием 108км. Состояние дорог требует значительных капитальных вложений. На территории района  семь лет назад был построен асфальтовый завод, который несколько лет не работает при острой необходимости в проведении ремонтных дорожных работ. Постоянные проблемы возникают из-за полной изношенности водопроводных сетей, отсутствии канализационной сети и очистных сооружений.
Потребительский рынок
По итогам  2011 года товарооборот в целом по району составил 126,8 млн.руб. В действующих ценах это составляет к уровню предыдущего года 106 %, в сопоставимых ценах – 102%. В сфере торговли занято 185 человек, товарооборот на 1 работающего 874 тыс.руб.или 109%, товарооборот на 1 кв.м. торговой площади увеличился на 6% и составил 86 тыс.руб./ кв.м. 

 Среднемесячная заработная плата увеличилась на 110 %, однако в целом показатель очень низкий- едва превышает 7 тыс. руб.. 

Капитальные вложения в развитие материально-технической базы составили 40,7 млн.руб. В основном -  это строительство нового и  реконструкция  магазинов. 2011году введен в эксплуатацию 1 магазин (ИП Меркулов) в д.Лобынцево, реконструировано 2 магазина (д. Должонки ИП Галкина) и «Тысяча мелочей» ИП Умаров. Ведется капитальный ремонт здания бывшего торгового центра. Вложения около 40 млн. руб. Открыто кафе ИП Корниенко.
 Необходимо повышение эффективности использования финансовых, материальных и трудовых ресурсов отрасли, обеспечения роста налоговых поступлений от торговой деятельности. Конкретные мероприятия обозначены в программе развития торговли по району  на 2011-2015годы. 

На территории района  учтено в настоящее время 121 индивидуальных предпринимателя.

Из них большая часть - 58 предпринимателей ведут свою деятельность в сфере производства сельскохозяйственной продукции, 55 предпринимателей торгово- закупочная деятельность.
В районе разработана и принята программа развития и поддержки  предпринимательства на 2012-2020 годы. Основные мероприятия программы исполняются в повседневной работе. Это предоставление информации о свободных ресурсах района, привлечение к участию в аукционах и конкурсах по продаже муниципального имущества, консультации и разъяснения по интересующим вопросам, учет интересов предпринимателей при осуществлении различного вида контроля, надзоров.

В основном это производство сельхозпродукции, но появляются и другие направления, при этом создаются дополнительные рабочие места.
Бытовые услуги оказывают 2 парикмахерских и предприятие ритуальных услуг. 
  Всего платных услуг в 2011 году оказано на 30,3 млн. руб.(111% к уровню 2010 г.) из них бытовые всего 820 тыс.руб., 93% во всех платных услугах занимают коммунальные услуги.
Об исполнении консолидированного бюджета Сосковского района за период 2009-2011 годы. 

В 2011 на территории Сосковского района собрано 16027,8 тыс.руб.  налоговых доходов, что  на 9424 тыс.руб. больше , чем в 2010 году и на 1086,8 тыс.руб. меньше, чем в 2009 году. 

Исходя из показателей  социально-экономического развития района и хода  исполнения районного бюджета и бюджетов сельских поселений, законодательно установленные характеристики районного бюджета уточнялись в течение года.  В результате параметры районного  бюджета были существенно скорректированы в сторону увеличения: доходы на 29785 тыс.руб. или 32,9 процента , в том числе за счет безвозмездных поступлений на  28778 тыс.руб. или 38,7 процентов, налоговых и неналоговых доходов на  1007 тыс.руб. или на 6,3 процента. Расходы районного бюджета увеличены на 25372 тыс.руб. или 26,7 процента. Профицит районного бюджета составил 5850,2 тыс.руб.

Доходы районного бюджета за 2011 год  составили  120914,6 тыс.руб  или  100,6 процента  к уточненному плану и 133,7 процента к первоначально утвержденному бюджету . К уровню 2010 года в целом доходы уменьшились на  17763,5 тыс.руб. или на 12,8 процента, 

к уровню 2009 года рост составил 5213,9 тыс.руб. или 4,5 процента.

Поступления налоговых и неналоговых доходов составили 18380,5 тыс.руб. или возросли  на 14,5 процента к первоначально утвержденному бюджету. По сравнению с 2010 годом налоговые и неналоговые доходы возросли на 9755,4 тыс.руб. , т.е свыше 200 процентов, к уровню 2009 года  уменьшение составило 244,7 тыс.руб. или на 1,3 процента.

 Основная часть налоговых поступлений районного бюджета (86,1 процента) обеспечена поступлениями налога на доходы физических лиц (13801,6 тыс.руб.), земельного налога -982,2 тыс.руб., единого налога на вмененный доход -520,9 тыс.руб., государственной пошлины -513,8 тыс.руб. Неналоговые доходы по-прежнему не имеют определяющего значения в формировании доходов бюджета. За 2011 год поступления составили 2352,7 тыс.руб., их общая доля в общем объеме налоговых и неналоговых доходов -12,8 процента

Безвозмездные поступления составили 102534,1 тыс.руб. или 78,8 процента к уровню 2010 года и 105,6 процента к уровню 2009 года. В структуре общих доходов их удельный вес  составил 84,8 процента. 

Расходы районного бюджета исполнены  в 2011 году в объеме 115064,3 тыс.руб. или  на 95,6 процента к уточненным плановым назначениям.  По сравнению с уровнем 2010 года расходы уменьшились на 24078 тыс.руб. или 17,3 процента, к уровню 2009 года уменьшение составило 3198,7 тыс.руб или  2,7 процента.

Важной составляющей районного бюджета является сохранение его социальной направленности.

Расходы на образование, культуру, здравоохранение, физическую культуру и спорт,  социальную политику в 2011 году составили  86546,5 тыс. руб.  или 75,2 процента.  К уровню  2010 года уменьшение  расходов составило 22543,9 тыс. руб. или 17,3 процента.  К уровню 2009 году уменьшение составило 2906,4 тыс. руб.  или 2,7 процента.
  Отвлечено средств из районного бюджета в 2012году :

В связи с разработкой проектно-сметной документации на строительство и  капитальный ремонт дорог-538тыс.руб. Сосково-Звягинцево

                      -400тыс.руб.Алмазово

Софинансирование по программе строительства и капитального ремонта дорог-135 тыс руб.
Софинансирование по программе капитального ремонта школ

Рыжковская школа 50 тыс.руб.

Сосковская школа 516 тыс.руб.

Алмазовская школа- проектные работы по котельной-70 т.р.

                                    строительство котельной-161 тыс.руб.

Итого-1870тыс руб.
Проблем в Сосковском районе предстоит решать очень много.
 Основная и главная проблема – занятость населения. Отсутствие промышленных предприятий в районе привело к высокому уровню безработицы.

Вторая очень важная проблема это отсутствие очистных сооружений, крайне изношенные водопроводные сети, что может привести к неблагоприятной эпидемиологической обстановке.

И третья проблема – дороги, как региональные так и муниципальные.

Над этими вопросами нам предстоит еще много работать.
В районе есть  месторождение комплексное - цеолитсодержащие породы, мел, глаунит - фосфатное сырье. По цеолитсодержащему сырью определена возможность  их использования для производства комбикормов, гранулированных удобрений, чистящих средств. И есть еще Мартьяновское месторождение легкоплавких глин, пригодных для изготовления кирпича.

На базе этих полезных ископаемых возможно организация производства и увеличения занятости населения.
