                 Итоги социально-экономического развития за 2012год.
        Сосковский район занимает территорию в 611 кв. км или 2.5% территории Орловской области. Среднегодовая численность населения – 5869 человек, все население проживает в сельской местности, плотность населения – 9,7 человек на 1 кв.км. 

 В районе семь сельских поселений, 82 сельских населенных пункта. Общее число учтенных в статистическом регистре хозяйствующих субъектов 125. Численность работающих 996 человек, среднемесячная заработная плата-13025 руб., что выше уровня 2011 года на 9%.
Демографический разрыв снижен по сравнению с уровнем 2011года. В 2012 году родилось 65 детей (плюс 10детей), умерло 135 человек(минус 9 человек). Средний возраст населения района 45 лет. В трудоспособном возрасте 3289 человек.
      В 2012 году основные плановые показатели социального развития района выполнены. Получено валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах предварительно на сумму 458 млн. руб.(+80 млн.руб.), оборот розничной торговли (142,9 млн. руб.) превысил уровень предыдущего года на 6%. 
В 2012 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям и предприятиям составил 59,5 млн.руб. Объем доходов консолидированного бюджета получен в размере 122,5 млн.руб., что к уровню 2011года 101,3 %.          Доходы районного бюджета за 2012 год  составили  117млн.109 тыс. руб.   или  100,3 процента  . К уровню 2011 года в целом доходы увеличились на  325 тыс.руб. или на 1,3 процента. Расходы консолидированного бюджета за 2012 год составили 120млн.764 тыс.руб. при плановых ассигнованиях 123млн.445тыс.руб..  Дефицит  - 3млн.655тыс.руб.    

 Безвозмездные поступления. В бюджеты сельских поселений было перечислено 7млн.315 тыс. руб. при плановых ассигнованиях 7млн.315 тыс руб. или 100 процентов.      
В 2012г.произведен ремонт дороги Сковородовка -Лобынцево протяженностью 3 км., продолжен ремонт дороги по с.Алмазово 1 км. ,ремонт уличной сети по с.Сосково 1.31км. Капитально отремонтирована дорога Сосково-Звягинцево 1,65км. Газифицированы жилые дома в д.Хмелевая. установлена новая котельная в Алмазовской школе. В Рыжковской средней школе произведен текущий ремонт и завершен капитальный ремонт спортзала.Капитально отремонтирована Сосковская начальная школа.Произведено усовершенствование газового оборудования по котельным бюджетных организаций с целью сокращения расходов теплоэнергоресурсов. Для подвоза учащихся получен автобус ПАЗ и «Газель». Продолжен ремонт многоквартирных жилых домов , капитально отремонтировано  два дома на сумму 1.8 млн.руб .

             Немало сделано главами сельских поселений в плане улучшения социального обслуживания населения. На территории поселений проложено или заменено около трех километров водопроводных сетей. В Кировском поселении газифицированы клубное и медицинское учреждение, церковь. Планируется газификация Лебяженского, Жихаревского и Хмелевского ФАПов. Строились и ремонтировались мосты, переезды, переходы , выполнялись другие виды работ и услуг.
               Без срывов и сбоев приступили к отопительному сезону школы, детские сады, больница, ФАПы. 
        В здании бывшего торгового центра открыт торгово-деловой центр, в котором расположены служебные офисы и сдаются торговые площади, открыт магазин «Пятерочка».Дополнительно создано более 30 новых рабочих мест.
        Уровень безработицы в 2012 году снизился до 1.2 % .В 2011году он составлял 2,5 %. На проведение общественных работ с временным трудоустройством безработных было заключено 14 договоров. Всего задействовано 72 безработных гражданина, финансирование около 300 тыс.руб.
   Продолжается реализация приоритетных национальных проектов. В 2012 году по ПНП получено 20млн.851 тыс. руб., в том числе федеральный бюджет 12млн.055тыс. руб., из областного бюджета 7млн.460тыс. руб., муниципального – 1млн.335тыс. руб.

       За  12 месяцев  2012 года на реализацию ПНП «Образование» в районе было направлено 5млн.579 тыс. рублей (2млн.607 тыс. руб. – из федерального бюджета, 1млн.977 тыс. руб. – из областного бюджета, 994,5 тыс. руб. – из местного бюджета).

      Всего за  2012 год на реализацию ПНП «Здоровье» было направлено 1млн.494 тыс. руб. Из них 1млн.494 тыс. руб. средства федерального бюджета. 
На приоритетный национальный проект"Развитие агропромышленного комплекса"всего направлено в 2012 году – 1млн.660тыс.руб., в том числе федеральный бюджет  1млн.577тыс.руб., 83,6 тыс. руб. – областной бюджет.

На направление "Достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства"  израсходовано 649 тыс.руб., в том числе 616тыс.руб.федеральный бюджет, 33 тыс. руб. – областной бюджет.

           По направлению ПНП  «Доступное и комфортное жилье» на 1 января  2013 года улучшили жилищные условия шесть ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 5млн. 378 тыс.руб.и   молодые семьи – 4 семьи, на сумму 1млн.795 тыс. руб., из них  в том числе федеральный бюджет  610,47 тыс. руб., 843,9 тыс. руб. – областной бюджет, 341,1тыс.руб. – местный бюджет.

Всего по ПНП «Мероприятия по улучшению демографической ситуации» на 1 января 2013 года израсходовано 4млн.734 тыс. руб., в том числе на выплату ежемесячного пособия по уходу за ребенком 2млн.836 тыс. руб.
Всего получателей ежемесячного пособия 114 человек.


Количество принятых и выданных Пенсионным Фондом РФ заявлений на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал за 2012 год – 13 заявлений.
  В комплексном центре  социального обслуживания населения Сосковского района за 2012год оказана помощь 1116 человекам на сумму 1млн.290 тыс.руб.

  Филиалом по Сосковскому району КУ ОО «ОЦСЗН» осуществляется более 40 видов выплат  пособий и компенсаций на сумму свыше 22млн.руб.
      Образование. На сегодняшний момент в районе действуют  14 образовательных учреждений: 7 школ, 4 дошкольных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение начального профессионального образования.

 Всего учащихся – 496, в дошкольных учреждениях – 92 ребенка, в системе дополнительного образования – 250, в училище – 70.

Система общего образования развивается в соответствии с основными направлениями, определенными в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», комплексом мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» и целевыми программами в сфере образования.

Расходы на образование имеют тенденцию на увеличение и составили в 2012 году   66 млн. 457 тыс. руб., это 5 5% от всего районного бюджета.
        Дети обеспечены 2-х разовым горячим питанием, получают бесплатно молоко за счет средств областного бюджета. 99% школ имеют спортивные залы, а в 1 детском саду функционирует бассейн. Во всех школах введен 3-ий час физической культуры.

 В целях обеспечения доступности образования осуществляется бесплатный подвоз к месту учебы и обратно для 187 школьников, это обеспечивают 6 школьных автобусов по 9 маршрутам, 85% транспорта оснащены системой Глонасс и Алкозамками. Расходы на одного ученика в год составляют более 132тысяч рублей.
           Все образовательные учреждения имеют доступ к сети Интернет с контент-фильтрами, свои сайты, систему электронной почты, формируется единое информационное образовательное пространство.

                  Так в этом учебном году базовая Сосковская средняя школа получила оборудование для кабинетов начальных классов, истории, математики, географии, 4 мультимедиа проектора, 20 ноутбуков 4 компьютеризированных рабочих места для преподавателей и другое оборудование. 
Все проводимые мероприятия положительно сказываются на итоговой аттестации обучающихся.

Итоговая аттестация в девятых классах показала удовлетворительные и хорошие результаты.
Государственная аттестация в 11-х классах, в которой приняли участие 51 выпускник по 13 предметам  значительно превосходят среднеобластные показатели. В 2012г.продолжалась работа по обеспечению детей-сирот жильем. Приобрели 5 жилых помещений для детей-сирот ,на очереди еще стоят 8 человек.
 В деле развития физической культуры и спорта Сосковский район принимал участие в открытом первенстве  Орловского облсовета ОРО ФСО  «Россия»  по мини-футболу, в первенстве Орловской области в   традиционном  турнире по футболу «Дружба»,  посвященном 67-летию Победы в ВОВ, в Кубке Губернатора Орловской области А. П. Козлова по футболу среди команд сельских районов. 

Традиционно принимает участие Сосковский район в  первенстве Орловского облсовета ОРО ФСО  «Россия» по волейболу среди мужских команд и в областном шахматно-шашечного турнире. В этом году в с. Сосково проходил зональный этап этих соревнований (зона «Центр»).

Большое внимание уделяется в районе развитию футбола, волейбола, баскетбола и н/тенниса. Впервые наша команда приняла активное участие в зональном первенстве по хоккею. 
Здравоохранение. Здравоохранение  в  районе представлено центральной районной больницей с стационаром на 40 коек, поликлиникой на 60 посещений и  15 фельдшерско-акушерскими пунктами.  Численность врачей всех специальностей  – 10, т.е. на 1000 человек населения приходится 1,7. Численность населения на 1 больничную койку составляет 7,4 человека.
 Проводится большая работа по ремонту помещений учреждений здравоохранения, улучшения качества лечения и диагностики. За отчётный период проведена определённая работа по ремонту помещений учреждений здравоохранения, улучшения качества и диагностики медицинского обслуживания населения. Оснащены специалисты больницы компьютерами в количестве 47 штук. В 2012 году из областного бюджета  выделено 2,6 млн.руб. на ремонт  помещений ЦРБ.
В 2012 году два молодых специалиста получили единовременные денежные компенсации в размере по 1 миллиону рублей по программе модернизации здравоохранения «Земский доктор». Заработная плата в здравоохранении увеличилась в 1.5 раза.
Культура. На территории района  работают  29 учреждений  культуры. Это центральная библиотека и 12 сельских библиотек – филиалов, 15  учреждений клубного типа и детская школа искусств. Общее число посадочных мест  в клубах - 2350 . Библиотечный фонд - 120 тыс. экземпляров. Численность читателей в общедоступных библиотеках - 4.4 тыс. чел. Открыт информационно-правовой общедоступный Центр в Центральной библиотеке с. Сосково.                                Утвержденная долгосрочная программа «Развитие культуры Сосковского района на 2011-2015 годы выполняется. Активно работает и участвует в том числе и в областных конкурсах детская школа искусств и занимает призовые места.
Агропромышленный комплекс. 
Аграрный сектор района представлен всеми формами хозяйствования и включает 7 сельскохозяйственных организаций различных  форм собственности, 25 КФХ , более 3тысяч  личных  подсобных хозяйств.

Общая  площадь сельхозугодий 48 тыс. га, пашня 34,5 тыс. га.

Сельскохозяйственным производством в районе занято   340 человек. Среднемесячная зарплата  составила  в текущем году 10370 рублей ( в 2011 году 8500 рублей)

В  текущем году произведено  валовой продукции  сельского хозяйства в действующих ценах на сумму  458 млн. руб.,  +80 млн. руб.  к уровню прошлого года. 

Под урожай 2012 года  в районе было посеяно 12,5 тыс. га зерновых культур, 983 га масличных культур,  1121 га. площадь кормовых культур,  на 700 гектарах  возделывались  картофель и овощи.

Валовой сбор зерна  составил 17,5 тыс. тонн, произведено 7 тыс.тонн  картофеля, 870 тонн подсолнечника, 1000 тонн овощей.

Поголовье КРС на 1 января 2012 года во всех категориях хозяйств составило 1416 голов, на 1.01.2013 г. -  1537 голов ( +127 голов к уровню прошлого года). На 45 голов возросло поголовье коров, и составляло на 01.01.2013 года 995 голов. Свиней – 2434 головы (+580 голов.). На 340 голов по сравнению с прошлым годом увеличено поголовье овец и коз и составляет в настоящее время 1250 голов.

  За 2012 год всеми категориями хозяйств района  произведено 3407 тонн молока,  на 211 тонн выше уровня прошлого года, 850 тонн мяса  (+ 45 тонн к уровню прошлого года).

Надой молока на корову в 2012 году в  целом по   району составил 3505 кг., среднесуточный привес КРС – 435 граммов, свиней – 370 граммов.

С начала реализации «Государственной программы развития сельского хозяйства» сельхозпредприятиями всех форм собственности на модернизацию производства получено кредитов в сумме более 55 млн. руб.  Объем субсидий по этим кредитам составил  – 8,5 млн. руб..  

Это позволило в 2008-2012 годах  приобрести  70 единиц тракторов различных мощностей, 32 зерноуборочных комбайна, 2 кормоуборочных комбайна, из общего количества  в 2012 году приобретено 26 единиц тракторов, 9 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайны,  значительно обновлен парк прицепной  и почвообрабатывающей техники.

В истекшем году  фермерскими  хозяйствами  района получены гранты на развитие семейной животноводческой фермы ( Корнеев А.С.) -3,6 млн. рублей и  по программе начинающий фермер ( Ермаков Н.Н.) – 1,2 млн. руб.  За счет данных средств произведена реконструкция молочной фермы в  КФХ Корнеева А.С.,  фермерским хозяйством Ермакова Н.Н. приобретена техника для  кормозаготовки. 
Жилищно – коммунальное хозяйство и строительство
В районе действуют два предприятия жилищно-коммунального хозяйства общей численностью 22 человека. Предприятия занимаются обеспечением населения водой , вывозом сухого мусора , откачкой жидких нечистот, благоустройством территорий. Руководители предприятий ЖКХ стали более ответственно подходить к своим обязанностям, расширяют сферу обслуживания населения в области водоснабжения. На балансе находится 48 скважин, все скважины оборудованы санитарными зонами. 13 скважин лицензировано, работы по лицензированию продолжаются.
На начало 2012 года общая площадь жилищного фонда района составляла 174 тыс.кв.м., в том числе частный жилищный фонд – 164,2 тыс.кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составила 29,2 м2.В 2012 году на реализацию программы «Социальное развитие села до 2013 года» профинансированы субсидии из бюджетов в сумме 2 млн.873 тыс.руб., в том числе из федерального 1млн.871 тыс.руб., областного 622тыс.руб.и местного 380 тыс.руб. Из них на улучшение жилищных условий граждан в сумме 1млн.888тыс.руб.,на улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов в сумме 985тыс.руб.Целевой показатель по вводу (приобретению) жилья в 2012году ,согласно Соглашения, заключенного с Департаментом сельского хозяйства доведен в количестве250 м2 , по количеству семей-7.
Участниками программы стали 9 семей, из них 3 молодые семьи, в том числе 1 молодой специалист. Введены жилой дом и пристройка общей площадью 140,6 м2,приобретено 304,3м2 жилья. Всего 445 м2 общей площади жилых помещений.

          Согласно Постановлению Правительства Орловской области  в 2012 году на строительство и ремонт автодорог   лимит бюджетных ассигнований  из Дорожного фонда составлял 13млн.541 тыс.руб., доля средств местного бюджета на данные мероприятия составила 540 тыс.руб.

       Согласно заключенных контрактов на выполненные работы сложилась экономия в сумме – 1047,8 тыс.руб. За счет сложившийся экономии по результатам торгов отремонтировано 147 кв.м. асфальтового покрытия, 0,5 км  улично-дорожной сети в с.Сосково.

         Ведется разработка схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  сельских поселений .
                     Потребительский рынок
По итогам  2012 года товарооборот в целом по району составил 142,9 млн.руб. В действующих ценах это составляет к уровню предыдущего года 106 %. В сфере торговли занято 185 человек, товарооборот на 1 работающего 886 тыс.руб.или 102%.Среднемесячная заработная плата увеличилась на 108 %, однако в целом показатель очень низкий- едва превышает 8 тыс. руб.. 

Капитальные вложения в развитие материально-технической базы составили 21 млн.руб. В основном -  это реконструкция торгового центра, магазинов. В 2012 году введено 2 новых магазина (магазин «Каравай» ИП Лобачева Л.В. и «Соблазн» ИП Заверткина Н.А. и 2 магазина реконструировано( Мыцкое и Должонки ИП Губарев А.В).
 Необходимо повышение эффективности использования финансовых, материальных и трудовых ресурсов отрасли, обеспечения роста налоговых поступлений от торговой деятельности. Конкретные мероприятия обозначены в программе развития торговли по району  на 2011-2015годы. 

На территории района  учтено в настоящее время 111 индивидуальных предпринимателей.

Из них  - 49 предпринимателей ведут свою деятельность в сфере производства сельскохозяйственной продукции, 33 предпринимателя торгово- закупочная деятельность.
В районе разработана и принята программа развития и поддержки  предпринимательства на 2012-2020 годы. Основные мероприятия программы исполняются в повседневной работе. Это предоставление информации о свободных ресурсах района, привлечение к участию в аукционах и конкурсах по продаже муниципального имущества, консультации и разъяснения по интересующим вопросам, учет интересов предпринимателей при осуществлении различного вида контроля, надзоров.

Бытовые услуги оказывают 1 парикмахерская и предприятие ритуальных услуг. 
  Всего платных услуг в 2012 году оказано на 34,5 млн. руб.(113% к уровню 2011 г.) из них бытовые всего 870 тыс.руб., 93% во всех платных услугах занимают коммунальные услуги.
В 2013 году на территории Сосковского района планируется капитальный ремонт 1 многоквартирного жилого дома.

Многоквартирный дом расположенный по адресу: с. Сосково, ул. Совхозная, д. 20, сумма 925тыс. рублей,  входит в состав  ТСЖ «Совхозное».      
      На 2013 год имеется проектно-сметная документация на:

- строительство автодорог местного значения в н. п. Алмазово (продолжение построенной автодороги в 2012 году), протяженностью – 0,55 км,  стоимостью –  3млн. 300 тыс.руб.

- капитальный ремонт автодороги Сосково- Звягинцево (продолжение капитального ремонта автодороги в 2012 году),  протяженностью  - 2,97 км, стоимостью – 15 млн.руб.

-   строительство автодороги в н.п. Толмачево 1.2 км

-реконструкция котельной и капитальный ремонт Прилепской  школы.

Несмотря на недостаточность финансовых средств в нашем бюджете, разработку проектно-сметной документации необходимо продолжать, так как только это поможет нам принимать участие в программах софинансирования .В 2013 году планируется изготовление проектно-сметной документации на строительство дороги Рыжково- Прилепы, Мураевка- Цвеленево , улично-дорожную сеть д. Мураевка, строительство СБО и так далее.
Проблем в Сосковском районе предстоит решать очень много.
            Основная и главная проблема – занятость населения. Отсутствие промышленных предприятий в районе привело к высокому уровню безработицы.     По данному вопросу в районе появилась перспектива-ООО «Эксима» начато строительство откормочника . К сентябрю планируется завершение строительства и постановка 12500 голов свиней на откорм. В текущем году зарегистрировано дополнительно 5 КФХ ,заключен договор на аренду земельных участков с дальнейшим запуском в работу пенькозавода .Прорабатывается вопрос по расширению семейных животноводческих ферм для получения средств для их развития . установленных законодательством.
Одна из наиболее важных проблем- это отсутствие очистных сооружений в с.Сосково, ориентировочная стоимость строительства – 20 млн.руб. Острая  проблема водоснабжения населения , лицензирование деятельности по добыче питьевой воды , отсутствие специализированных предприятий по обслуживанию водопроводов по поселениям.         Крайне изношены водопроводные сети, их неудовлетворительная эксплуатация  может привести к неблагоприятной эпидемиологической обстановке .
Существующие проблемы по ремонту водопроводной сети в с.Сосково по улицам Заречная, Шоссейная  будут решены за счет средств местного бюджета в 2013 году, так как эти объекты  включены в долгосрочную районную целевую программу «Обеспечение муниципальных образований Сосковского района чистой водой на 2012-2017 годы».       
                Необходимо в 2013 году решать также следующие задачи: 

          Провести    комплекс мероприятий по созданию благоприятного инвестиционного климата для привлечения новых инвесторов,                                                                                                                 привлечение внебюджетных средств в экономику района.  
        Способствовать решению проблемы повышения эффективности работы организаций коммунального комплекса; не допустить дальнейшего роста задолженности населения перед организациями коммунального комплекса за оказанные ЖКУ.                   
         Ужесточить режим экономии расходования бюджетных средств через реализацию Федерального закона № 94-ФЗ.

       Контроль ценообразования на товары первой необходимости (в разрезе всех субъектов торговой деятельности).

       Контроль тарифов на жилищно-коммунальные услуги.
.
