Объявление о возможности предоставления в аренду земельного участка на условиях, предусмотренных п. 8. ст. 10 ФЗ от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»

                                                                      15.11.2017 года   
В соответствии с пунктом 8 статьи 10 Федерального Закона от 24.07.2002 года №101 - ФЗ  «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Администрация Сосковского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду следующие земельные участки:

- земельный участок общей площадью 60 000 кв. м., с кадастровым номером 57:05:0000000:202, находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение, в районе д. Сковородовка,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для строительства складского помещения; 

- земельный участок общей площадью 61 261  кв. м., с кадастровым номером 57:05:0300101:29, находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение, южнее п. Дубрава,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного использования; 

- земельный участок общей площадью 183 501 кв. м., с кадастровым номером 57:05:0000000:203, находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение, западнее д. Людское,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного использования; 

- земельный участок общей площадью 168 053 кв. м., с кадастровым номером 57:05:0000000:201, находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение,  западнее п. Мирный,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного использования; 

- земельный участок общей площадью 135 423 кв. м., с кадастровым номером 57:05:0000000:204, находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение, в районе д. Сковородовка,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного использования; 

- земельный участок общей площадью 306 432 кв. м., с кадастровым номером 57:05:0000000:233,  находящийся по адресу: Орловская область, Сосковский район, Лобынцевское сельское поселение, восточнее д. Лобынцево,  категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование – для сельскохозяйственного использования. 

Земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в аренду на срок до пяти лет крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности без проведения торгов.

За дополнительной информацией, а также с заявками можно обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом Администрации Сосковского  района Орловской области по адресу: 303980, Орловская область, с. Сосково, ул. Советская, д. 29,  тел. (48665)   2-11-58.

Глава района                                                                                        Р. М. Силкин

