

 Итоги социально-экономического
развития Сосковского района за 2019год
Валовой региональный продукт составил 3,5 млрд. рублей, или 110 % к уровню 2018 года в сопоставимых ценах. 
На человека приходилось 680 тыс. рублей вновь созданного продукта, что на 11 % выше уровня 2018 года в сопоставимой оценке.
Структура валового регионального продукта отражает вклад отдельных видов экономической деятельности в общий объем регионального продукта. Наибольшую долю в структуре занимает производство сельскохозяйственной продукции 70%. На долю торговли и общественного питания приходится 8 % общего объема валового регионального продукта, Доля строительства составила 18 %.
В консолидированный бюджет Сосковского района за 2019 год поступили собственные доходы в сумме 62,3 млн. рублей  при плане 58,9 млн. руб. исполнение составило 105,8 процента.  В бюджет района поступило 53,3 млн. руб.,  в бюджеты сельских поселений поступили доходы в сумме 8,9 млн. руб. 
        Наибольший удельный вес в общей сумме собственных доходов в 2019 году составили налоговые доходы 32 млн. руб., удельный вес в общей сумме доходов -51,4 процента,   в том числе: 
- налог на доходы физических лиц -16,8 млн. руб. что составляет 52,5 процента в сумме налоговых доходов,
-акцизы  - 7,3 млн. руб., 22,8 процента в сумме налоговых доходов,
-единый налог на вмененный доход-0,6 млн. руб. 
-единый сельхозналог – 2,6 млн. руб.,  или 8,1 процента в сумме налоговых доходов,
- земельный налог – 3,7 млн. руб., 11,6  процента в сумме налоговых доходов.
     
       Неналоговые доходы поступили в сумме 30,3 млн. руб., удельный вес в общей  сумме доходов 48,6 процента, в том числе: 
- аренда земли -3,4  млн. руб., или 11,2 процента в сумме неналоговых доходов, 
- аренда имущества - 0,6 млн. руб.,
- продажа земли 23,3  млн. руб.
          Из областного бюджета поступили доходы в виде дотаций, субсидий, субвенций и прочих межбюджетных трансфертов в сумме 95,7млн. рублей. 
   Всего доходы составили 158 млн. руб.
   Бюджет по расходам исполнен в сумме 146,2  млн. руб., профицит бюджета 11,8  млн. руб.. 
   Наибольший удельный вес в общей сумме расходов занимают расходы на социальную сферу -94,9 млн. руб., 
  -  дорожный фонд-18,5 млн. руб.,
  - ЖКХ -2,8 млн. руб.,
  - передано в бюджеты сельских поселений -2,7 млн. руб. 

    Отделом по УМИ Администрации района во взаимодействии с главами сельских поселений проведена работа по установлению фактического вида разрешенного использования на 3156  объектов капитального строительства и 7287   земельных участков. Установлен ряд объектов капитального строительства, по которым разрешенное использование не соответствует с фактическим, что значительно влияет на кадастровую стоимость ОКС. 
От аренды земли за 2019 год поступило: 3, 5 млн.руб..
От аренды имущества за 2019 год поступило: 402 тыс.руб.
От продажи имущества: 377 тыс. рублей. 
Продажа земли сельскохозяйственного назначения за 2019  год:               21 млн.рублей.  
АО «Газпром газораспределение Орел» дивиденды за 2018  год:                        1777 рублей.
Всего поступило: 25 млн.руб. для сравнения доходы за 2018  год: 17 млн.руб, за 2017 год составили: 7,5 млн.руб., за 2016 год: 5.3 млн.руб.
      
        Аграрный сектор экономики в Сосковском районе представлен всеми формами хозяйствования и включает в себя 6 сельскохозяйственных предприятий, 61 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2295 личных подсобных хозяйств. 
Общая земельная площадь  района составляет 61,1 тыс. га, в том числе пашня 36,5 тыс. га. Посевная площадь в 2019 году 27,9 тыс. гектаров, в т.ч. зерновые культуры 20,7 тыс. гектаров, масличные  культуры 5969 гектаров, кормовые культуры 742 гектара.
Производство валовой продукции в 2019 году составило 3221,1 млн. рублей, что составляет 110,8 % к уровню прошлого года, в том числе продукция растениеводства 1016,1 млн. руб., (111,8 % к уровню прошлого года), продукция животноводства 2205 млн. руб., (106,8 % к прошлому году).
По итогам года среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях  составила 26750 рублей, что составляет 104% к уровню прошлого года. 
Объем инвестиций в основной капитал сельского хозяйства 1467 млн. рублей.
      В 2019 году было произведено 81,3 тыс. тонн зерновых культур, при урожайности 39 ц/га (В сравнении с 2018 годом  валовой сбор зерна увеличился на 12 тыс. тонн, а урожайность на 7 ц/га.). 
     За прошедший год  с площади 3577 га произведено 4144 тонны сои на сумму 6,2 млн. рублей.  Произведено 444 тонны рапса с ллощади 153 га, урожайность составила 29 ц/га. Подсолнечника с площади 1341 га произведено 2677 тонн, урожайность составила 20 ц/га.
      Под урожай 2020 года посеяно озимых зерновых культур  11,5 тыс. га. (52% занимают КФХ), вспахана почва под сев яровых культур. 
Поголовье КРС на 1 января 2020 года во всех категориях хозяйств - 1084 голов, в том числе коров 581 голов.
       За 2019 год всеми категориями хозяйств, произведено 2,3 тыс. тонн молока. Надой молока на корову  составил 3899 кг. Основные производители молока в районе крестьянские хозяйства. За 2019 год фермерские хозяйства реализовали 725  тонны молока, все реализованное молоко  высшего и первого сорта. Обеспечен выход телят  91 %.
В районе  имеется 1,1 тыс. голов овец, из них 250 голов в крестьянском фермерском хозяйстве, свиней 69104 головы, птицы 14817 голов.
       По итогам 2019 года произведено  скота на убой в живом весе 16690 тонн.  
       По программе развития сельского хозяйства, осуществляется грантовая поддержка начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм. Всего с начала действия программы получено в Сосковском районе  15 грантов на общую сумму 37,2  млн. рублей. 
       Всего в 2019 году  получено государственной поддержки по разным направлениям на сумму 7,6 млн. рублей.   
В 2019 году приобретено новой сельскохозяйственной техники на сумму 55 млн. рублей. 
  Вводятся в оборот неиспользуемые земельные участки, так в 2019 году было введено в севооборот 180 га.
           На территории района осуществляет деятельность инвестиционная компания  ООО «Знаменский СГЦ»:
С 2017 года и по настоящее время ООО «Знаменский СГЦ» продолжает  инвестиционную  деятельность на территории Сосковского района с целью расширения свиноводческих мощностей. Инвестиции в 2017-2019 году составили 2 530 млн. руб.
В 2019 узавершено строительство объекта «Племенной репродуктор №6 – откорм» Алмазовское с/п, восточнее бывшего н.п. Веселый. Производственная мощность объекта составляет 37 тыс. скотомест. Ввод объекта в эксплуатацию в 1 квартале 2020 года.  
По итогам  2019 года  среднесписочная численность работников - 69 человек, среднемесячная заработная плата -  30 035 рублей, объем налоговых платежей (НДФЛ) – 2,8 млн. рублей. Объем реализуемого поголовья на убой – 141,6 тыс. голов или 15,6 тыс. тн. в живом весе.  

Потребительский рынок товаров и услуг региона в 2019 году характеризовался приростом физических объемов оборота розничной торговли на 6 %, платных услуг, оказанных населению, – на 3 %. Индекс физического объема общественного питания составил 99 % к уровню 2018 года.
В экономику и социальную сферу района было направлено 1 млрд.279 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в 1,72 раза больше к уровню 
2018 года в сопоставимых ценах.
В 2019 году среднедушевые денежные доходы населения составили 
25161 рубль, что на 9% выше относительно 2018 года. 

В настоящее время в районе функционирует целостная система образования, объединяющая  8 образовательных учреждений: 5 школ, 1 дошкольное  учреждение            (детский сад   «Солнышко» ),  2 учреждения дополнительного образования – ДДТ и  ДШИ 
         В общеобразовательных учреждениях района в 2019-2020 учебном  году приступили к обучению  373 обучающихся.
В детском саду    воспитываются 67 дошкольников  (Д/с «Солнышко).  В   МБОУ «Алмазовская СОШ»  открыта дошкольная группа (10 дошкольников).  
Дополнительное образование получают 183обучающихся, показатель  охвата детей составляет 50% ,  занимаются в 6 кружковых объединениях художественной и физкультурно-спортивной направленности. 
                Во всех образовательных учреждениях был проведен косметический ремонт зданий и помещений силами педагогических, технических работников и родителями обучающихся.  На ремонт и техническое оснащение образовательных учреждений из федерального, областного и муниципального бюджетов  было выделено около 4млн.500 тыс. рублей.  Средства были потрачены на устранение проблемных зон и создание комфорта в ОУ:
-Цвеленевская СОШ –  установлена входная дверь, ведутся работы по подготовке помещений для открытия дошкольной группы.
  -Установка ограждения по периметру территории в Сосковской, Прилепской и Цвеленевской СОШ .
- Алмазовская СОШ – проведен ремонт помещений для дошкольной группы, которая начала функционировать с марта 2019 года, завершен ремонт школьного музея.
 - Сосковская СОШ – произведена замена оконных блоков в начальной школе. 
         В настоящее время завершены работы по перепрофилированию помещения под спортивный  зал   в МБОУ «Сосковская СОШ» в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» (1млн.090тыс. рублей). В сентябре на базе Сосковской СОШ    открылся  Центр  образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в рамках регионального проекта «Современная школа» - 1млн.611 тыс. рублей.    В 2019 году в рамках обновления автобусного парка, был получен школьный автобус.  
[bookmark: _GoBack]Материально – техническая база центра культуры за последнее время значительно улучшилась. За прошедший год центру культуры были выделены следующие дополнительные финансовые средства, а именно:
- 948тыс. руб.- субсидия из федерального бюджета на поддержку отрасли культуры и обеспечение развития и укрепления материально-технической базы, из них: 
- 732 тыс.руб.на проведение текущего ремонта в здании;
- 139 тыс.руб.на приобретение звукотехнического, осветительного оборудования;
- 76 тыс.на текущий ремонт в здания (устройство козырька).
Денежные средства  также были выделены депутатами областного Совета народных депутатов по наказам избирателей, а именно: 
- 50 тыс. рублей на приобретение и установку входной двери; 
- 60 тыс. рублей  на приобретение сценической обуви;
- из районного бюджета было выделено12 тыс. рублей на разработку сметы по текущему ремонту в здании и прилегающей территории МБУК «СЦК» на 2020 год.  
Все выделенные денежные средства были своевременно освоены. 
Работа центра культуры нацелена на удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии  народной традиционной культуры, поддержка любительского художественного творчества, самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения, организация его досуга и отдыха.
В МБУК «СЦК» действуют 27 клубных формирований, которые насчитывают 306 участников. 11 из них на базе центра культуры, 5 действуют на базе Алмазовского КДЦ, 7 на базе Кировского КДО, 4 на базе Лобынцевского филиала библиотеки. Из них 19 кружков самодеятельного народного творчества,  8 любительских объединений и клубов по интересам.
Все праздничные концерты, вечера отдыха, массовые театрализованные праздники  проходят с участием кружковцев. Участники кружков художественной самодеятельности принимают активное участие не только в районных мероприятиях, но и областных.
        В 2019 году из Дорожного фонда Орловской области объем предоставляемых субсидий составил  10,5 млн.руб, средства местного бюджета (Дорожный фонд Сосковского района) 1,0 млн.руб.
       Выполнены работы по  ремонту асфальтового покрытия улично-дорожной сети в с. Сосково: 
- пер. Школьный, 2-ой участок;
- ул. Ленина, 3-й участок;
- ул. Заводская;
- ул. Верхняя Северная;
- пер. Школьный;
- пер. Октябрьский;
- ул. Славянская;
- ул. Нижняя Северная;
- д. Дюкарево, ул. Пенькозаводская;
- д. Мартьяново.
        Общая протяженность отремонтированных дорог составила 4,0 км. 
           По  муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории села Сосково на 2018-2024 годы» согласно постановления Правительства Орловской области № 90 от    15 февраля 2019 года  объем предоставляемых субсидий составил 1млн.348 тыс. руб.    в том числе сумма софинансирования местного бюджете составляет 13 тыс. 61 руб.   
           Благоустроена 1 дворовая (ул. Ленина дом 15Б, дом 15Г, с. Сосково) и общественная (детская площадка) территории.
           Выполнены работы по  ремонту асфальтового покрытия  дворовых территорий многоквартирных домов  и проездов,  установке  9 скамеек и 9 урн  для  мусора.         
           На дворовой территории выполнены работы по устройству тротуарной плитки – 72 кв.м.,  установке 5 скамеек и 3 урны, установке качелей, лиан, песочницы.  


