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 Итоги социально-экономического
развития Сосковского района за 2018год
С учетом динамики основных видов экономической деятельности, 
по предварительной оценке 2018 года, валовой региональный продукт составил 3,3 млрд рублей, или 102 % к уровню 2017 года в сопоставимых ценах. 
В прошедшем году на человека приходилось 650 тыс. рублей вновь созданного продукта, что на 3 % выше уровня 2017 года в сопоставимой оценке.
Структура валового регионального продукта отражает вклад отдельных видов экономической деятельности в общий объем регионального продукта. Наибольшую долю в структуре занимает производство сельскохозяйственной продукции 70%.
 На долю торговли и общественного питания приходится 8 % общего объема валового регионального продукта, Доля строительства составила 18 %.
Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в 2018 году составил 2,5 млрд рублей, или 120% к уровню 2017 года в сопоставимых ценах.
Потребительский рынок товаров и услуг региона в 2018 году характеризовался приростом физических объемов оборота розничной торговли на 2 %, платных услуг, оказанных населению, – на 1,5 %. Индекс физического объема общественного питания составил 88,8 % к уровню 2017 года.
В экономику и социальную сферу района было направлено 742,7 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в 25 раз больше к уровню 
2017 года в сопоставимых ценах.
В 2018 году среднедушевые денежные доходы населения составили 
23173 рублей, что на 8% выше относительно 2017 года. 
В инвестиционной сфере за счет всех источников финансирования 
за первое полугодие 2019 года использовано   380 млн. рублей инвестиций 
в основной капитал, что составляет 105 % к аналогичному периоду прошлого года.
Стоимость продукции сельского хозяйства, произведенной во всех категориях хозяйств, за январь – июнь 2019 года составила 1,2 млрд. рублей, или 101% в действующих ценах к аналогичному периоду предыдущего года.
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относительно декабря 2018 года увеличились на продовольственные товары 
на 2,3 %, на непродовольственные товары – на 2,3 %, на услуги – на 3,3 %.
Среднедушевые денежные доходы населения за январь – июнь 2019 года составили 23495 рублей, что на 1,2 % выше относительно аналогичного периода прошлого года. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 августа текущего года составила 24 человека, что на 5 человек меньше, чем 
на начало года. Уровень регистрируемой безработицы – 0,9 %.
       За счет средств Дорожного фонда Орловской области району предоставлена субсидия в объеме 10,6 млн. руб. на ремонт улично-дорожной сети с. Сосково.  Ведется ремонт асфальтового покрытия 9- ти улиц села Сосково.
     За счет средств районного Дорожного фонда ремонтируется 8 участков автомобильных дорог местного значения на территории сельских поселений, путем устройства щебеночного основания. Протяженность – 4,1 км, сметная стоимость составляет 4,1 млн.руб.
      Район участвует в мероприятиях программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Две семьи включены в списки получателей субсидий.
В  реализации приоритетного проекта  «Формирование комфортной городской  среды на 2018-2024 годы» на территории Сосковского района участвует Сосковское сельское поселение.           Всего на реализацию приоритетного проекта на территории Сосковского района выделено 1,3 млн..руб.         .
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