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Итоги социально-экономического развития
 Сосковского района за 2017 год 
Общая оценка социально-экономической ситуации 
за отчетный период
       Сосковский район занимает территорию в 611,6 кв.км. или 2.5% территории Орловской области
      Среднегодовая численность населения 5355 человек, все население проживает в сельской местности, плотность населения-8,9 человек на 1 кв.км. Районный центр с.Сосково. В районе семь сельских поселений ,82 сельских населенных пункта.

Общее число хозяйствующих субъектов 88, кроме того, 128 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих в районе 783 человек (без учета ИП) среднемесячная заработная плата 21155 руб.или 108% к предыдущему периоду, число официально зарегистрированных безработных 44 человек (98%).                           Демографическая ситуация  остается напряженной, в 2017 году  родился 41 ребенок (минус 20 детей к предыдущему году), умерло 125 человек(плюс 33).
      В 2017 году основные плановые показатели социально-экономического развития района выполнены. Получено валового регионального продукта на сумму около 3 млрд. руб. или произведено продукта на 1 жителя на сумму 385 тыс.руб. ,что превышает уровень предыдущего года на 13 %. 
В районе утверждены и действуют 12 муниципальных программ. На реализацию мероприятий программ из муниципального бюджета выделено свыше 81 млн. рублей. Большая часть средств- это муниципальная программа «Образование»-61млн.руб.


В 2017 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям и предприятиям составил 29,6  млн.руб. Введено в действие четыре здания по откорму свинопоголовья (Знаменское СГЦ)общей площадью 11732кв.м. и  93 кв.м.жилья (1 квартира).
Сельское хозяйство
         Наш район является сельскохозяйственным. Поэтому жизнедеятельность района во многом зависит от результатов работы в этой отрасли, которая представлена пятью сельскохозяйственными организациями, 63-мя КФХ и более 2,5  тысячами ЛПХ.

Общая земельная площадь составляет 61,1 тысяч гектаров, в том числе сельхозугодия  - 52 тысячи гектаров, пашня - 36,5 тысяч гектаров.  Посевная площадь в 2017 году составила 27,7 тысяч гектаров, в том числе21.2 тыс.га зерновые культуры. 
Производство валовой продукции в 2017 году составляет 2,5 миллиарда рублей, что составляет 119% к уровню прошлого года, в том числе продукция растениеводства 700 (семьсот) миллионов рублей, (116% к уровню прошлого года), продукция животноводства 1,8 миллиарда рублей (121% к прошлому году).

      В  2017 году в районе произведено 64 тысяч тонн зерна - это наивысший показатель в истории района. Получена урожайность 31 центнер с одного гектара.   (В сравнении с 2016 годом  валовой сбор зерна увеличился на 16 тыс. тонн, а урожайность на 8 ц./га.) .                                                                                                               

           Поголовье КРС на 1 января 2018 года во всех категориях хозяйств – 1123 головы, в том числе 607 коров.

          По итогам 2017 года произведено 2,3 тысячи тонн молока,  надой молока на корову  составил 3900 кг. 
В районе 30 тысяч голов свиней (по итогам 2017 года   произведено 11,5 тыс. тонн мяса) Имеется 1,5 тысячи голов овец (из них 550 голов в двух крестьянских хозяйствах). 

         В 2017 году на развитие сельскохозяйственного производства  получено по программе государственной поддержки «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области» по разным направлениям на сумму более - 47 млн. рублей. 

В том числе по программе «Начинающий фермер» выиграно 4 гранта и 1 грант - семейная животноводческая (Приобретено высокопродуктивное поголовье, будет построен телятник и проведена реконструкция молочной фермы).      

      В целях модернизации сельхозпроизводства приобретена современная сельхозтехника (в 2017 году  на сумму более 40 млн. рублей), проводится  обновление семян (в  2017 году высеяно 126 тонн элитных семян, под урожай 2018 года высеяно 87 тонн семян элиты озимой пшеницы).

              В текущем году  посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 27865 га.; имеется к уборке  21345 гектаров зерновых культур, из них 12040 гектаров озимых зерновых культур, яровых зерновых 9305 гектаров. Имеется в посеве 2897 гектаров подсолнечника  и 2272 гектаров ярового рапса. Расчёт хлебофуражного баланса показывает, что в текущем году ожидаемое производство зерна составит около 60 тыс. тонн зерна при урожайности 28 ц/га ( в 2016г - 52 тыс. тонн).

              В  настоящий период в районе работают две инвестиционные компании -ООО «РАВ Агро- Орёл» и ООО «Знаменский СГЦ». 
    ООО «РАВ Агро-Орёл» начало свою производственную деятельность на территории Сосковского района  в апреле 2012 года.   

      В настоящее время общая площадь земель ООО «РАВ Агро-Орел» в Сосковском районе составляет 15,9 тыс. га, из них 15,2 тыс. га пашни. В собственности организации имеется 9,3 тыс. га сельскохозяйственных угодий, 4,3 тыс. га аренда земель общей долевой собственности, 1,7 тыс. га аренда земель фонда перераспределения района, невостребованные земельные доли 0,6 тыс. га.  

       В 2017 году общая посевная площадь 11564 гектаров или 76% от площади пашни.   В посеве имеется 7751 га. зерновые культуры, из них 4424 га озимая пшеница, 2013 ячмень, 1314 га кукуруза на зерно. Посеяно 2122 га яровой рапс, 1691 га подсолнечник.   В текущем году ожидается произвести зерна более 23 тыс. тонн, подсолнечника  3,5 тыс. тонн, рапса 4,4 тыс. тонн. 
      Компания работает на территории района более 5 лет,  занимает самую большую площадь земельных участков среди 4 –х районов  и до настоящего времени не имеет производственной базы.           

     Организация в полном объёме выполняет договорные обязательства по выплате арендной платы участникам долевой собственности. 

          ООО «РАВ Агро-Орёл» оказывает  сельским поселениям благотворительную помощь.  

 В 2017 году организацией была оказана помощь в сумме 2,3 млн. рублей для ремонта школ и детского сада. Оказывается помощь по ремонту мостов. Детям района были выделены новогодние подарки. Оказана материальная помощь для проведения мероприятий, посвящённых Дню Победы и прочим социальным мероприятиям.

ООО «Знаменский СГЦ» в 2013году  ввело в эксплуатацию «Племенной репродуктор 4800 №3 Откорм» производственной мощностью 21,6 тыс. голов свиней. В 2016 году завершено строительство второй очереди производственной мощностью на 16,2 тыс. скотомест. Общая производственная мощность составляет 37,8 тысяч голов.  

На перспективу ожидаемая мощность составит 120 тыс. голов.
               ООО  «Знаменский СГЦ»  оказывает благотворительную  помощь району, для проведения различных мероприятий.

Жилищно-коммунальное хозяйство

        В 2017 году лимит выделенных средств на проведение работ по ремонту улично-дорожной сети с. Сосково составил 8,2 млн.руб., Выполнены работы по ремонту  4-х улиц -  Трудовые резервы, Октябрьская, Кооперативная, ул. Нижняя Северная. Объем выполненных работ составил 4 ,8 млн.. руб., что составляет 58 % к общему объему.
        Площадь отремонтированного асфальтового покрытия составила   8918 кв.м.
        В 2018 году из Дорожного фонда Орловской области объем предоставляемых субсидий составит  14 млн. руб., средства местного бюджета (Дорожный фонд Сосковского района) 141 тыс. руб.  На сегодняшний день ведутся работы по  ремонту улично-дорожной сети в с. Сосково: ул. Садовая,   ул. Советская,  ул. Новая,  ул. Куренцовой , ул. Советская (второй участок), ул. Славянская  ул. Заречная, пер. Октябрьский, ул. Заводская, ул.  Нижняя Северная, пер. Школьный, ул. Кооперативная, ул. Ленина, ул. Ленина (2 уч-к), ул. Верхняя Северная.
       Завершаются работы по  строительству индивидуального жилого дома           в н.п.  Верхняя Боевка. 

В  реализации приоритетного проекта  «Формирование комфортной городской  среды на 2018-2022 годы» на территории Сосковского района участвует Сосковское сельское поселение. 
Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы на территории с. Сосково» разработана и утверждена в 2017 году. 

                 В районе действуют два предприятия жилищно-коммунального хозяйства общей численностью 25 человек. Это ООО «Жилводсервис» ,оказывающий услуги по водоснабжению и водоотведению и МУП «Парус»-водоснабжение, вывоз мусора, откачка жидких нечистот.
Из 46 котельных  работают  в эксплуатационном  режиме 46, что составляет  100%.Имеется 7 источников резервного электропитания. Исправны – 100%.        В муниципальной собственности находится 48 скважин и 50 км сетей.  Все скважины и водопроводные сети работают в эксплуатационном режиме. Возникающие  аварийные ситуации устраняются  в экстренном порядке.  

      На балансе района находятся 260 км. автодорог.  Требуют ремонта автомобильные дороги, находящиеся на территориях сельских поселений протяженностью  около 5км (отсыпка щебнем) стоимость работ 4.9 млн.руб.за счет отчислений от  акцизов на топливо.

 Имеется  дорожная техника в количестве 7 единиц. Техника исправна и готова к работе, проводится содержание автомобильных дорог местного значения в летний и зимний периоды.
    На начало 2018 года общая площадь жилищного фонда района составляет 163,2 тыс.кв.м., в том числе частный жилищный фонд – 157,7 тыс.кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составила 30 м2. 
Инвестиции
           За 2017 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было использовано 29,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал. 
 Собственные средства из общей суммы 25,5 млн.руб.или 86% и только 14% привлеченные средства.

84%  привлеченных средств- это  средства областного бюджета (3,1 млн.руб.),из которых 2,3 млн.руб.выделены на образование и 275 тыс.руб на деятельность в области культуры и спорта.
Потребительский рынок

В 2017 году оборот розничной торговли достиг 88 млн. рублей, что в действующих ценах выше уровня 2015 года на 4%. Наибольший объем розничного товарооборота (более 50 %).приходится на ЗАО «Торговый дом «Перекресток» .
 В сфере торговли занято  155 человек, товарооборот на 1 работающего 567 тыс.руб. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 7 %. 

Капитальные вложения в развитие материально-технической базы составили около 0,8 млн. млн.руб. В основном -  это реконструкция магазинов, ремонт и замена оборудования магазина «Пятерочка».
Платные услуги на территории района оказаны в размере 34 млн.руб.Плюс 6%.  В основном это коммунальные услуги 94%. В районе есть необходимость в оказании услуг по ремонту  сложной бытовой техники, пошиву одежды , ремонту обуви и т.д.
Уровень жизни населения
           Сохраняется большая разница в уровне среднемесячной зарплаты по различным категориям от 11,5 тыс.руб.в отрасли операции с недвижимым имуществом до 28 тыс. руб.по отрасли обеспечение электрической энергии, газом и паром. 

         По предварительным расчетам, в текущем году ожидается прирост  реальных значений заработной платы и среднедушевых денежных доходов населения на 5% – 6%. 
Уровень безработицы в 2017 году сложился  1,7 % .  
.        Демография

 Средний возраст населения района 47 лет. 
В трудоспособном возрасте 2600 человек.
 На территории района происходит естественная убыль, которая составила 84 человека. Коэффициент рождаемости снизился с 11,2 % до 7,6% коэффициент смертности вырос с 17 до 23,2 %.
  По числу умерших на 1000 человек мы среди районов 25-е,  по количеству родившихся на 1000 человек  занимаем тоже 25 место. 

Финансы
             В консолидированный бюджет Сосковского района за 2017 года поступило 112,5 млн.рублей, при плане 116,5 млн.рублей , это составляет 96,6 %.

В  том  числе собственных доходов 29,1 млн. рублей, при плановых назначениях на 2017 год 29,6 млн.рублей, процент исполнения составил 98,3 % . В общей сумме доходов собственные поступления составляют  25,9 %.

       Основными источниками собственных доходов, формирующими бюджет района по прежнему остается налог на доходы физических лиц 30,2 % в общей сумме собственных доходов, акцизы на нефтепродукты-20,2 % , доходы от аренды имущества 19,8 %, Земельный налог 8,8 %.

       Сумма безвозмездных поступлений из областного бюджета составила  83,4 млн.рублей, это 74,1 % в общей сумме доходов.

В бюджеты сельских поселений перечислено 4,5 млн.рублей или 93,8 % к годовому плану.

    Расходы консолидированного бюджета составили  112,9 млн.рублей, план 122,4 млн.рублей это 92,2 %.

Расходы на социальную сферу за отчетный период составляют  78,1 млн.рублей, это 69,2 % от общей суммы расходов.

         По расходам бюджет имеет ярко выраженный социальный характер.            В 2017 году приоритетными задачами было исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, адресное решение социальных задач, повышение качества муниципальных услуг, достижение конкретных общественно значимых результатов. 
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