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Итоги социально-экономического развития  Сосковского района за 2016 год

       Сосковский район занимает территорию в 611,6 кв.км. или 2.5% территории Орловской области
      Среднегодовая численность населения 5426 человек, все население проживает в сельской местности, плотность населения-8,9 человек на 1 кв.км. Районный центр с.Сосково. В районе семь сельских поселений ,82 сельских населенных пункта.

Общее число хозяйствующих субъектов 96, кроме того, 125 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих в районе 789 человек (без учета ИП) среднемесячная заработная плата 19495 руб.или 103% к предыдущему периоду, число официально зарегистрированных безработных 45 человек (115%).                           Демографическая ситуация  остается напряженной, в 2016 году  родился 61 ребенок (минус 13 детей к предыдущему году), умерло 92 человека(минус 38). По числу умерших на 1000 человек мы среди районов 20-е,  по количеству родившихся на 1000 человек  занимаем двенадцатое место. Миграционный прирост 26 человек.
      В 2016 году основные плановые показатели социально-экономического развития района выполнены. Получено валового регионального продукта на сумму 1,8млрд. руб. или произведено продукта на 1 жителя на сумму 340,5 тыс.руб. это уровень предыдущего года. 
В настоящее время утверждены и действуют 12 муниципальных программ. На реализацию мероприятий программ из муниципального бюджета выделено свыше 84 млн.рублей. Большая часть средств- это муниципальная программа «Образование»-61млн.руб.


В 2016 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям и предприятиям составил 216,3  млн.руб. Введено в действие 59кв.м.жилья 2 квартиры), 0.3км.электросетей.
Сельское хозяйство
В районе сельхозугодий 52,2 тыс. га, пашни 36,5 тыс. га, посевная площадь 27,3тыс. га.

        В собственности организаций и КФХ имеется 15,3 тыс.га., аренда  муниципальной собственности 7,4 тыс.га., аренда общедолевой собственности 4,8 тыс. га., невостребованные земельные доли 3,5 тыс.га.    В 2016 году введено в севооборот более 2,5 тыс. га пашни. Имеется ещё 1,7 тыс. га пашни покрытых древесно-кустарниковой растительностью, которые планируется разработать в 2017-2019 гг..     Производство валовой продукции в 2016 году в сопоставимых ценах 2013 года составило 1млрд.488 млн. рублей, что составляет 96% к уровню прошлого года, в том числе продукция растениеводства 673млн. рублей (92% к уровню прошлого года), продукция животноводства 816 млн. рублей ( уровень прошлого года). Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве района составила 23070 рублей, что составляет 104% к уровню прошлого года. В основном все сельхозпредприятия 2016 год завершили с прибылью, рентабельность по району  около 20%. 

Объем инвестиций в основной капитал сельского хозяйства превысил 370 млн. рублей.

       Производство зерна в 2016 году по району составило  48 тыс. тонн, урожайность по району 22,5 ц./га. 
Поголовье КРС на 1 января 2017 года во всех категориях хозяйств - 1093голов, в том числе коров 600 голов.    За 2016 год всеми категориями хозяйств произведено 2,3 тыс.тонн молока. Надой молока на корову  составил 4085 кг. Основные производители молока в районе -крестьянские хозяйства. 

В районе  имеется 1,5 тыс. голов овец, из них 500 голов в двух крестьянских хозяйствах.

      В 2016 году    по программе «Начинающий фермер» выигран грант по направлению «растениеводство» на 1,5 млн. рублей. Всего с начала действия программы получено 9 грантов на сумму 17,3 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

              В районе действуют два предприятия жилищно-коммунального хозяйства общей численностью 25 человек. Это ООО «Жилводсервис» ,оказывающий услуги по водоснабжению и водоотведению и МУП «Парус»-водоснабжение, вывоз мусора, откачка жидких нечистот.
                         В 2016 году за счет отчислений акцизов на топливо (лимит 5 982 тыс. руб.) подготовлена и прошла экспертизу сметная документация на работы по ремонту улично-дорожной сети с. Сосково.   
Произведен  ремонт улично-дорожной сети в с. Сосково (ул. Верхняя Северная,  ул. Молодежная ,переулок Лесной).

Завершены работы по ремонту улично-дорожной сети ул. Октябрьская и ул. Трудовые резервы в с. Сосково, однако имеются замечания по качеству выполненных работ. 

       Введен в с. Сосково по ул. Славянская  в эксплуатацию    двухквартирный жилой дом для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, общей площадью – 58 кв.м.
       На территории района индивидуальными застройщиками ведется строительство трех жилых домов общей площадью -  250 кв.м.   
        В 2016 году по программе «Устойчивое развитие сельских территорий до 2017 года и на период до 2020 года» жилищные условия  улучшили 2 семьи, одна семья путем приобретения жилого помещения, одна молодая семья путем строительства жилого дома. 
    Подано 9 заявлений о включении в состав   участников программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

 Из 46 котельных  работают  в эксплуатационном  режиме 46, что составляет  100%.Имеется 7 источников резервного электропитания. Исправны – 100%.        В муниципальной собственности находится 48 скважин и 50 км сетей.  Все скважины и водопроводные сети работают в эксплуатационном режиме. Возникающие  аварийные ситуации устраняются  в экстренном порядке.  

      На балансе района находятся 260 км. автодорог. Имеется  дорожная техника в количестве 7 единиц. Техника исправна и готова к работе, проводится содержание автомобильных дорог местного значения в летний и зимний периоды.
    На начало 2017 года общая площадь жилищного фонда района составляет 163,2 тыс.кв.м., в том числе частный жилищный фонд – 157,7 тыс.кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составила 30 м2. 
                Для подготовки  жилищно-коммунального комплекса к работе в зимних условиях в районе разработана и реализована «программа подготовки комплекса  ЖКХ к работе в зимних условиях 2016-2017 годов». 

              По сельским поселениям и отраслям социальной сферы были разработаны и утверждены планы-графики подготовки к работе в осенне-зимний    период 2016-2017 годов.   Все запланированные работы  и мероприятия  выполнены в соответствии намеченных сроков  в планах-графиках. 

Инвестиции
           За 2016 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было использовано 216,3 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что превышает уровень  соответствующего периода предыдущего года в 4,7 раза.
      За счет собственных средств предприятий 211854 тыс.руб. или 98% инвестиций. Остальное-4,5млн.руб.- привлеченные средства.    В основном инвестиции это строительство и ввод в эксплуатацию Племенного репродуктора 4800 №3 Откорм. ООО «Знаменским СГЦ»
              В  районе работают две инвестиционные компании -ООО «РАВ Агро- Орёл» и ООО «Знаменский СГЦ». 
    ООО «РАВ Агро-Орёл» начало свою производственную деятельность на территории Сосковского района  в апреле 2012 года.   

      В настоящее время общая площадь земель ООО «РАВ Агро-Орел» в Сосковском районе составляет 15,9 тыс. га, из них 15,2 тыс. га пашни. В собственности организации имеется 9,3 тыс. га сельскохозяйственных угодий, 4,3 тыс. га аренда земель общей долевой собственности, 1,7 тыс. га аренда земель фонда перераспределения района, невостребованные земельные доли 0,6 тыс. га.  

 В 2016 году организация провела работу по вовлечению в севооборот земельных участков сельскохозяйственного назначения заросших древесной кустарниковой растительностью. Выполнены работы на площади 386 га, в 2015 году работы по удалению древесной кустарниковой растительности проведены на площади 78 га (до настоящего времени растительные остатки не утилизированы).       В 2016 году организация произвела зерна в весе после доработки 17,5тыс. тонн  при урожайности 21,4га.,    7,2 тысяч тонн зерна подсолнечника, урожайность составила 20 ц/га. 

      Компания работает на территории района более 5 лет,  занимает самую большую площадь земельных участков среди 4 –х районов  и до настоящего времени не имеет производственной базы.           

     Организация в полном объёме выполняет договорные обязательства по выплате арендной платы участникам долевой собственности. 

          ООО «РАВ Агро-Орёл» оказывает 7 –ми сельским поселениям благотворительную помощь.   

ООО «Знаменский СГЦ» в 2013году  ввело в эксплуатацию «Племенной репродуктор 4800 №3 Откорм» производственной мощностью 21,6 тыс. голов свиней. Было вложено инвестиций на сумму 350 млн. рублей.
 В 2016 году завершено строительство второй очереди производственной мощностью на 16,2 тыс. скотомест. Было инвестировано в строительство около 300 млн. рублей. Общая производственная мощность составляет 37,8 тысяч голов.  

По итогам 2016 года среднесписочная численность работников - 21 человек, среднемесячная заработная плата -  26 400 рублей, объем реализуемого поголовья – 65 тыс. голов или 6,7 тыс. тн. живого веса.  Объем налоговых поступлений (НДФЛ) – 0,9 млн. рублей.

Потребительский рынок

В 2016 году оборот розничной торговли достиг 278 млн. рублей, что в действующих ценах выше уровня 2015 года на 3%. Наибольший объем розничного товарооборота (более 50 %).приходится на ЗАО «Торговый дом «Перекресток» .
 В сфере торговли занято около 150 человек, товарооборот на 1 работающего 1853,3 тыс.руб. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 5 %. 

Капитальные вложения в развитие материально-технической базы составили около 1,0 млн. млн.руб. В основном -  это реконструкция магазинов, ремонт и замена оборудования магазина «Пятерочка».
 Платные услуги на территории района оказаны в размере 31,5 млн.руб..  В основном это коммунальные услуги 91%. 
Уровень жизни населения
           Сохраняется большая разница в уровне среднемесячной зарплаты по различным категориям от 8 тыс.руб.у работников общепита до 30тыс. руб.по отрасли обеспечение электрической энергии, газом и паром. 

         По предварительным расчетам, в текущем году ожидается прирост  реальных значений заработной платы и среднедушевых денежных доходов населения на 5% – 6%. 
Уровень безработицы в 2016 году сложился  1,73 % .  в текущем году увеличился до 1,78% В прогнозном периоде планируется уменьшение уровня безработицы .
.        Демография

 Средний возраст населения района 47 лет. В трудоспособном возрасте 2600 человек. На территории района происходит естественная убыль, которая составила 31 человек. Если рассматривать уровень миграции, то за анализируемый период прибыло 278 человек, убыло из района 252 чел. Миграционный прирост 26 человек-наблюдается второй год за последние шесть лет. Обычно миграционная убыль составляла более пятидесяти человек.
Финансы
        В консолидированный бюджет Сосковского района (райбюджет и бюджеты сельских поселений)  за 2016  год поступили доходы в сумме 114,8 млн.руб.  или 95 процентов к плановым назначениям (план 121,9 млн. руб.). 

       Налоговые и неналоговые доходы  (собственные) поступили в объеме 30,1 млн. руб., или 104,9 процентов к плановым назначениям  (план 28,7 млн.руб.).  Рост к первоначально прогнозируемым доходам составил 58,4 процента в основном за счет арендной платы за земельные участки, собственность на которые не разграничена.

        Безвозмездные поступления составили 84,7 млн.руб. или 96,2 процента к плану (план 93,2 млн. руб.).        

        Динамика собственных доходов в сравнении  с 2015 годом  характеризуется следующими показателями:

       В связи с изменениями нормативов распределения  налог на доходы физических лиц уменьшился на 2,2 млн. рублей.  

-увеличение единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  составило- 13,2 процентов, 

- единого сельхозналога – более чем в 2 раза, 

- поступление акцизов увеличилось в 1,5 раза, 

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной  и муниципальной собственности поступили в сумме 5,1 млн. рублей.  

      Земельный налог поступил в сумме на уровне 2015 года в сумме 3,0 млн. рублей.   

- госпошлина  на 3,8 процента.

        Дотация на выравнивание бюджетной сферы поступила в сумме 27,3 млн.рублей в 2015 году 26,3 млн. рублей, рост 1,0 млн.руб.лей. 

Дополнительно по обращениям района  поступила дотация на сбалансированность бюджетов в сумме 3,7 млн.рублей,  в 2015 году 8,2 млн. рублей.

        Субсидии зачислены в бюджет района в сумме  9,6 млн.рублей при плане 17,7 млн. руб. (разница за счет ремонта дорог районных центров ).        Субвенции поступили  в сумме 43,5 млн. рублей, прочие межбюджетные трансферты  -0,6 млн.. рублей.

        Несмотря на положительную динамику поступления доходов консолидированный бюджет района остается дефицитным. Объем дефицита в 2016 году составил 0,8 млн.руб. 

     Основными источниками покрытия дефицита являлись изменение остатков средств на счетах бюджетов.

         По расходам бюджет имеет ярко выраженный социальный характер.            В 2016 году приоритетными задачами было исполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, адресное решение социальных задач, повышение качества муниципальных услуг, достижение конкретных общественно значимых результатов. 

         Из общих расходов в сумме 130,4 млн. руб. расходы на социальную сферу составили 77,9 млн.руб. или 60 процентов в общей сумме расходов. 

        9,5 млн. руб.  составили расходы на дорожное и  жилищно –коммунальное  хозяйство.

В 2016 году кредитные ресурсы не привлекались.  Долговые обязательства и соответственно расходы на  обслуживание муниципального долга равны нулю. 


В соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2014 года  № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации» полномочия по распоряжению земельными участками собственность на которые не разграничена относятся к полномочиям сельского поселения. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации доходы от аренды земельных участков поступают в бюджет Сосковского района. Администрирует данный вид дохода Отдел по управлению муниципальным имуществом Администрации района.

В соответствии с Постановлением Правительства Орловской области                 «О внесении изменений в Постановление Правительства Орловской области от 26 декабря 2014 г. № 436 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения Орловской области» снизилась кадастровая стоимость земельных участков сельскохозяйственного назначения. Так в 2015 году за земли сельскохозяйственного назначения кадастровая стоимость составила: от 7,2 руб./кв.м. до 11,95 руб./кв.м. (в зависимости от кадастрового квартала) в 2016 году снизилась и составила: от 4,88 руб./кв.м.  до 7,34 руб./кв.м.  

От аренды земли поступило в 2016году:  4 ,515тыс.  рублей. За предыдущий год: 4 ,383 тыс. рублей.
Произведен перерасчет арендной платы с применением коэффициента инфляции 1,127. Увеличение арендной платы после перерасчета составило:                425,516 тыс.  рублей  .  

За аренду помещений за 2016 год поступило: 491, 2 тыс. рублей. За 2015 год за аренду помещений поступило: 594,5тыс. руб.

Продажа земельных участков за 2016 год: 2665,5 тыс.руб..

 С целью уточнения сведений по зарегистрированным договорам проведена следующая работа. Были направлены запросы в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Орловской области о правах на земельные участки в количестве 20.

Работа по взысканию пени будет проводиться ежемесячно.

Информация о помещениях доступных к передаче в аренду размещена на официальном сайте: http://admsoskovo.ru.

Во исполнении решения Сосковского районного Совета народных депутатов от 19.02.2016 года № 334 «О принятии прогнозного плана (программы) приватизации на 2016 год» изготовлены отчеты о рыночной оценке на следующие объекты невидимости:

- гидротехническое сооружение – плотина рыночная стоимость    150 000 рублей. Аукцион проведен. Денежные средства поступили в полном объеме.
- здание бывшей школы, нежилое, этажность 2,  рыночная стоимость    346 000 рублей. Аукцион проведен.  Денежные средства поступили в полном объеме.
- помещение бывшего детского сада, нежилое, рыночная стоимость  133 000 рублей. Аукцион проведен.  Денежные средства поступили в полном объеме.

Продажа имущества поступило за 2016 год: 213 ,4тыс. рублей.

В январе 2017 году поступило за имущество на аукционе проведенном в декабре 2016 поступило: 431 ,1тыс. рублей.  Всего во исполнении плана приватизации 2016 года поступило: 743, 5 тыс рублей.

Аукционы были размещены на официальном сайте: www.torgi.gov.ru и http://admsoskovo.ru.

                                               Образование
         В 2016-2017 учебном году в районе функционирует  8 образовательных учреждений: 5 средних школ (414 уч-ся), 2 дошкольных образовательных учреждения (72 воспитанника),1 учреждение дополнительного образования – Дом детского творчества (275 воспитанников). Все образовательные учреждения имеют лицензии и прошли аккредитации.

   По программе  «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельской местности»  выполнены следующие мероприятия:

1. Ремонт и переоборудование спортзалов

2.  Оснащение спортплощадок, перепрофилирование помещений под атлетический зал

3. Закупка спортивного оборудования, спортивной формы в 2-х школах Прилепская сош (2014 - 2015 г) и Рыжковская сош(2015 - 2016 г) и как результат – создание 2-х спортивных клубов, 2-х волейбольных площадок, 2-х площадок для мини-футбола и увеличение количества школьников и взрослого населения, занимающихся  спортом, почти в 2 раза. Общая сумма федерального бюджета на данные мероприятия составила – 1млн 666 тыс рублей и 100 тыс рублей – муниципальный бюджет.

   По программе «Создание дополнительных мест в детском саду» (2015 г):
1. Произведена замена оконных блоков, дверей и кровли в д/с «Солнышко»

2.  Получено новое спортивное оборудование, интерактивное оборудования и другое для образовательной деятельности на общую сумму 3 млн 861 тыс 898 рублей., из муниципального бюджета – 224,7 тыс руб. Это позволило получить 20 дополнительных мест в детском саду «Солнышко», нет очереди в детский сад и даже есть вакантные места и мы готовы в любой момент принять дополнительно всех желающих. В этом детском саду у нас работает бассейн. 

  По программе «Доступная среда» по созданию условий для инклюзивного обучения детей-инвалидов было отремонтировано здание Сосковской сош, где обучаются дети начальной школы и созданы условия для обучения детей – инвалидов, с ОВЗ и другими отклонениями в развитии на общую сумму – 1 млн 160 тыс 914 руб (из них 400 000 получено на оборудование, муниципальный бюджет – 26 061).  С 2016 года мы реализуем программу «Доступная среда» и готовы обучать детей – инвалидов. Индивидуальным обучением охвачены все дети, признанные обучаемыми, их у нас 6.

Благодаря помощи наших депутатов (С.Г. Потемкин, Ю.С. Мальфанова) мы приобрели компьютеры и оргтехнику, холодильное оборудование, производили ремонт школьного транспорта. 

 По Национальному проекту «Образование»:

Получены из области и закуплены учебники на все школы  на общую  сумму более 350 000 рублей
Спортом в районе занимаются около 770 человек, что составляет 14,1 % населения, в образовательных учреждениях работают 7 учителей физической культуры, 1 инструктор в д/с "Солнышко", 3 педагога совместители ведут спортивные секции по различным видам спорта. В районе   22 спортивных объекта. С 2012 работают 2 хоккейных корта, проведена реконструкция стадиона с. Сосково.    В 2016 г по программе "Обеспечение жильем молодых семей" 5 семей улучшили жилищные условия
Перспективы развития.

1. Уже в новом 2017-2018 учебном году все школы нашего района перейдут на 5-ти дневную учебную неделю.

2.  С 2016 года по программе «Доступная среда» осуществляем обучение и воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, имеющих  интеллектуальные отклонениями.

3.  Планируется изучение 2-х иностранных языков с начальных классов.
4. Для создания дополнительных условий для занятий физической культурой и спортом и создание спортивного клуба (третьего по счету) на базе МБОУ «Сосковская сош» и филиала РСТ будет произведен ремонта спортзала, спортивной площадки, перепрофилирование других помещений под секции и приобретение спортивного инвентаря.

5. Планируются ремонтные работы кровли МБОУ «Прилепская сош» и замена плоской крыши на двухскатную в МБОУ «Рыжковская сош».

6. Школьники нашего района мечтают иметь свою небольшую типографию для издания школьных газет, журналов и альманахов.

7. Молодежь нашего района показывает хорошие результаты в спорте, поэтому хотелось бы иметь в районе крытый стадион с мини-футзалом.
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