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Основные итоги

социально-экономического развития Сосковского района

за 2015 год

       Сосковский район занимает территорию в 611,6 кв.км. или 2.5% территории Орловской области
      Среднегодовая численность населения 5452 человек, все население проживает в сельской местности, плотность населения-9,0 человек на 1 кв.км. Районный центр с.Сосково. В районе семь сельских поселений ,82 сельских населенных пункта.

Общее число хозяйствующих субъектов 113, кроме того, 110 индивидуальных предпринимателей. Численность работающих в районе 839 человек (без учета ИП) среднемесячная заработная плата 18713 руб.или 112% к предыдущему периоду, число официально зарегистрированных безработных 39 человек (78%).                           Демографическая ситуация  остается напряженной, хотя в 2015 году  родилось 74 ребенка (плюс 15 детей к предыдущему году), умерло 130 человек(плюс 30). По числу умерших на 1000 человек мы среди районов третьи, но и по количеству родившихся на 1000 человек  занимаем пятое место.
      В 2015 году основные плановые показатели социально-экономического развития района выполнены. Получено валового регионального продукта на сумму 1,9 млрд. руб. или произведено продукта на 1 жителя на сумму 340,5 тыс.руб. увеличение к 1,6 раза к предыдущему году. Оборот розничной торговли (254,9 млн. руб.) превысил уровень предыдущего года на 6,6%. 

Общий объем полученных в 2015  году доходов районного бюджета составил 114,1 млн. рублей или 96,5 процента от уточненного плана на 2015 год. В общем объеме доходов налоговые и неналоговые доходы составили 19,7 млн. рублей или 119,4 процента, безвозмездные поступления – 93,7 млн. рублей или 92,7 процента. В целях оптимизации расходов бюджетов муниципальных образований , несмотря на увеличение нагрузки, в том числе связанной с осуществлением государственных полномочий, в 2015 году было проведено сокращение расходов на функционирование органов местного самоуправления, а также оптимизации численности муниципальных служащих и других работников органов местного самоуправления. В результате проведённой работы было сокращено в администрации района 5 муниципальных служащих и 
2 технических работника. В администрациях сельских поселений сокращено 7,5 единиц. Сокращение составило 13,8 % от общей численности.

В настоящее время утверждены и действуют 12 муниципальных программ. На реализацию мероприятий программ из муниципального бюджета выделено свыше 85  млн.рублей. Большая часть средств- это муниципальная программа «Образование»-61,5млн.руб.


В 2015 году объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям и предприятиям составил 46,2  млн.руб. Введено в действие 750кв.м.жилья 98 квартир), 0.5км.водопроводных сетей.
Сельское хозяйство

           Аграрный сектор района представлен всеми формами хозяйствования и включает 7 сельскохозяйственных организации различных  форм собственности, 41 КФХ , 2930  личных  подсобных хозяйств граждан .
          Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе 52292 гектара.  Площадь пашни   составляет 30822 гектаров. 

       Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 24821 гектара. Площадь зерновых культур 20657 га. ,технических и масличных культур 2993 га.,  635 га кормовых культур.

    Получено зерна в весе после доработки 56753 тонн на сумму более 900 млн. рублей. Урожайность по району составила 27,5 ц.\га.  

       Всего по сельскохозяйственной отрасли произведено продукции на 1млрд.542млн.руб.,в том числе по растениеводству произведено продукции  на сумму 7289млн.рублей.

Поголовье КРС на 01.01.2016 г. составляет 1147 голов, коров 735 голов, коз и овец 1282 голов, свиней 19267 голов, птица более 25 тыс. голов. Произведена 2841 тонна молока , мяса- 7378 тонн.

В 2015 году по программе начинающий фермер получены два гранта на откорм молодняка КРС. В первом фермерском хозяйстве введена ферма по откорму молодняка на 110 голов КРС, во втором фермерском хозяйстве в настоящее время имеется 7 коров и 20 голов молодняка КРС.

Ожидаемая заработная плата в среднем по району составит 20 тыс.рублей , а по инвестиционным компаниям 25 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

              В районе действуют два предприятия жилищно-коммунального хозяйства общей численностью 25 человек. Это ООО «Жилводсервис» ,оказывающий услуги по водоснабжению и водоотведению и МУП «Парус»-водоснабжение, вывоз мусора, откачка жидких нечистот.
 Выполнены проекты зон санитарной охраны 2,3 поясов водозабора на 3 скважины, проведены работы по лицензированию услуг водоснабжения.
 Постоянные проблемы возникают из-за полной изношенности водопроводных сетей, отсутствия канализационной сети и очистных сооружений.

           По программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в н.п. Волчьи Ямы Кировского сельского поселения в 2015 году построен водозаборный узел (насосная станция – 2 шт., водонапорная башня,  0,487 км водопроводных сетей), сметной стоимостью 7,4 млн. руб.           

    На начало 2016 года общая площадь жилищного фонда района составляет 164,5 тыс.кв.м., в том числе частный жилищный фонд – 159 тыс.кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составила 30 м2. 
                Для подготовки  жилищно-коммунального комплекса к работе в зимних условиях в районе разработана и реализована «программа подготовки комплекса  ЖКХ к работе в зимних условиях 2015-2016 годов». 

              По сельским поселениям и отраслям социальной сферы были разработаны и утверждены планы-графики подготовки к работе в осенне-зимний    период 2015-2016 годов.   Все запланированные работы  и мероприятия  выполнены в соответствии намеченных сроков  в планах-графиках. 

               .
Инвестиции
           За 2015 год на развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования было использовано 46,2 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что превышает уровень  соответствующего периода предыдущего года в 1,12 раз. Не прошли по статистике нашего района инвестиции РАВ АГРО Орел-около 100 млн.руб.и ООО Знаменский СГЦ-24 млн.руб.так как отчитываются в целом по предприятиям.
      За счет собственных средств предприятий 35315 тыс.руб. или 76% инвестиций. Остальное- привлеченные средства.    В основном инвестиции в строительство и реконструкцию 39,8 млн.руб.(86%)

              Реализация уже осуществляемых и новых инвестиционных проектов, программ модернизации и развития производства действующих предприятий позволит обеспечить стабильный ежегодный прирост инвестиций в экономику и социальную сферу района. 
В   районе работают две инвестиционные компании -ООО «РАВ Агро- Орёл» и ООО «Знаменский СГЦ». 
ООО «РАВ Агро Орел» специализируется на производстве  продукции растениеводства.  В 2015 году в Сосковском районе было посеяно  9698 га зерновых культур  и 1969 га. подсолнечника.   Валовой сбор пшеницы составил 28 314 тонн и подсолнечника – 3303 тонн.  Урожайность  пшеницы – 30 ц/га, подсолнечника – 17 ц/га.

.          Под урожай 2016 года организацией была проведена большая работа. Было разработано в 2015 году 5 тыс. гектаров неиспользуемой пашни, посеяно 5,1 га озимой пшеницы.

Средняя заработная плата по  этому обществу  в нашем районе в 2015 году составила 24 тыс. рублей.  

Объем инвестиций в 2015 году составил  97млн.. рублей. Из них: 5,7 млн. руб.  – приобретение земельных участков;

91, 7 млн. руб. – покупка сельскохозяйственной техники.

Ведется работа по  дополнительному привлечению  в сельскохозяйственное  производство района инвестиционных компаний, занимающихся  производством животноводческой продукции.

Реализация данных  проектов  позволит в текущем году   выполнить целевые индикаторы Государственной программы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы,  принятые обязательства по  численности  поголовья скота и производству продукции животноводства, растениеводства,  решить ряд социальных проблем села.

Строительство
    За счет средств Дорожного фонда на территории района в 2015 году  проведен ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения Мелихово- Новогнездилово, протяженностью 6 км, проведен  текущий ремонт  автодороги по улице Заводская в с.Сосково  протяженностью 1 км. Проведен частичный ремонт автодороги Нарышкино- Сосково- Гнилое Болото протяженностью 4 км. Отремонтирована улично-дорожная сеть в с.Сосково по ул. Октябрьская и ул. Ленина.  
Потребительский рынок

В 2015 году оборот розничной торговли достиг 254 млн. рублей, что в действующих ценах выше уровня 2014 года на 7%. Наибольший объем розничного товарооборота (более 40 %).приходится на ЗАО «Торговый дом «Перекресток» .
 В сфере торговли занято около 200 человек, товарооборот на 1 работающего 1358 тыс.руб. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 6 %. 

Капитальные вложения в развитие материально-технической базы составили около 10 млн. млн.руб. В основном -  это реконструкция магазинов, ремонт и замена оборудования магазина «Пятерочка».
 На 2017-2019 годы для развития торговой отрасли в районе предстоит сделать очень многое. Повышение уровня торгового обслуживания населения, его качества и культуры, обеспечение роста заработной платы работников .

Требуется значительное вложение денежных ресурсов для осуществления развития и реформирования торгового процесса, развития материально-технической базы, реконструкции имеющихся коммуникаций, благоустройства прилегающих территорий.
Платные услуги на территории района оказаны в размере 29,6 млн.руб.Плюс 7%.  В основном это коммунальные услуги 93%.В прогнозном периоде необходимо обеспечить ежегодный  рост платных услуг на уровне не менее 7%. 
В районе есть необходимость в оказании услуг по ремонту  сложной бытовой техники, пошиву одежды.

Труд и занятость
 Уровень безработицы в 2015 году сложился  1,45 % .  в текущем году увеличился до 1.87% В прогнозном периоде планируется уменьшение уровня безработицы .
Спад численности работников происходит, прежде всего, за счет сокращения производства и исчезновения крупных и средних предприятий, которые отчитываются в статистике. Так по статистике в районе в отрасли торговли числится только 20 работающих, а по дислокации их 187 человек. 
И в сельском хозяйстве их занято около 200 человек только по имеющимся микропредприятиям ,не учитывая самозанятости. 
.        Демография

В 2015 году родилось 74 детей (плюс 15 детей), умерло 130 человек(минус 30 человек. Средний возраст населения района 45 лет. В трудоспособном возрасте 2692 человека. На территории района происходит естественная убыль, которая составила 56 человек. Если рассматривать уровень миграции, то за анализируемый период прибыло 301 человек, убыло из района 292 чел. Миграционный прирост 9 человек-наблюдается впервые за последние пять лет. Обычно миграционная убыль составляла по пятьдесят человек.
Финансы
      В 2015 году в консолидированный бюджет Сосковского района поступило 124026,6 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов в сумме 30087,5 тыс. рублей. Основная часть налоговых поступлений районного бюджета обеспечена поступлениями налога на доходы физических лиц – 8179,9 тыс. рублей, доходы от уплаты акцизов 5128,3 тыс.рублей, единого налога на вмененый доход – 758,7 тыс. рублей, налога на имущество – 134,7 тыс. рублей, земельного налога – 3077,4 тыс. рублей, государственной пошлины – 247,0 тыс. рублей, доходов от имущества, находящихся в муниципальной собственности – 4990,8 тыс. рублей, платежи при пользовании природными ресурсами – 70,9 тыс. рублей, доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат – 122,4тыс. рублей, доходы от продажи материальных и нематериальных активов- 5578,8 тыс.рублей.
Безвозмездные поступления составили 93939,0 тыс. рублей в том числе: объем дотации составил – 34441,4 тыс. рублей, субсидии – 11450,7 тыс. рублей, субвенции – 47040,2 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 1128,8 тыс. рублей.
Консолидированные расходы бюджета за 2015 год составили 123478,4 тыс. рублей, при плановых ассигнованиях 132609,8 тыс. рублей. Профицит 548,2тыс.рублей.
Общегосударственные вопросы. Расходы составили 23151,4 тыс. рублей при плановых ассигнованиях 24489,9 тыс. рублей, процент исполнения 94,5 %.
Национальная оборона. Расходы составили 208,9 тыс. рублей, при плановых назначениях 208,9 тыс. рублей, 100 % исполнение.
Национальная экономика (дорожное хозяйство). Расходы составили 8746,6 тыс. рублей при плановых ассигнованиях 11994,2 тыс. рублей. Оплата работ и услуг составила 5394,0 тыс.рублей, увеличение стоимости основных средств – 3226,5 тыс. рублей, увеличение стоимости материальных запасов – 126,2 тыс. рублей. Процент исполнения составил 72,9 %.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Расходы составили – 7148,3 тыс.рублей при плановых ассигнованиях 7760,7 тыс.рублей, в том числе: жилищное хозяйство- 628,3 тыс.рублей, коммунальное хозяйство- 5926,7 тыс.рублей, благоустройство- 593,3 тыс.рублей.
Образование. Расходы на образование составили – 63956,2 тыс. рублей при плановых назначениях 65834,5 тыс. рублей, в том числе: дошкольное образование – 3324,7 тыс. рублей или 95,5 % исполнения (план 3481,4 тыс.рублей), общее образование – 58040,9 тыс. рублей или 97,4 %  к утвержденным бюджетным ассигнованиям, молодежная политика – 303,5 тыс. рублей или 100% к плану, расходы на другие вопросы в области образования – 2287,0 тыс. рублей при плановых назначениях 2473,6 тыс.рублей (92,5 %).
Культура и кинематография. Расходы на культуру составили 8840,9 тыс. рублей 98,8 % к утвержденным бюджетным ассигнованиям.
Социальная политика. Расходы на социальную политику составили 11347,4 тыс. рублей, при плановых назначениях 13263,8 тыс. рублей процент исполнения составил 85,6 %. В  том числе: приобретение жилья ветеранам ВОВ 5031,7 тыс. рублей, приобретение жилья молодой семье  1795,5 тыс. рублей, приобретение жилья детям-сиротам 1100,0 тыс. рублей, единовременное денежное пособие 29,0 тыс. рублей, содержание ребенка всемье опекуна 1034,7 тыс. рублей, компенсация части родительской платы 90,9 тыс. рублей, выполнение полномочий в сфере опеки и попечительства 521,6 тыс. рублей, доплата к пенсии муниципальных служащих 369 тыс. рублей, обеспечение жильем и улучшение жилищных условий  граждан сельской местности- 1375,2 тыс.рублей. Физическая культура и спорт.

 Расходы составили  78,6 тыс.рублей или 100% исполнение. 
      В соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2014 года  № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации» полномочия по распоряжению земельными участками собственность на которые не разграничена относятся к полномочиям сельского поселения. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации доходы от аренды земельных участков поступают в бюджет Сосковского района.  Администрирует данный вид дохода Отдел по управлению муниципальным имуществом Администрации района.

В соответствии с Постановлением Правительства Орловской области                   10 марта 2016 г. № 73  «О внесении изменений в Постановление Правительства Орловской области от 26 декабря 2014 г. № 436 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения Орловской области» снизилась кадастровая стоимость земельных участков сельскохозяйственного назначения. 

Так в 2015 году за земли сельскохозяйственного назначения кадастровая стоимость составила: от 7,2 руб./кв.м. до 11,95 руб./кв.м. (в зависимости от кадастрового квартала) в 2016 году снизилась и составила: от 4,88 руб./кв.м.  до 7,34 руб./кв.м. 

В этой связи бюджет Сосковского района не дополучит доходов по итогам 2016 года более 1 млн. руб .
Исполнение указов Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года № 596-601 и 606
В районе приняты и действуют программы во исполнение указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596-601 и 606.Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 
«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»
В рамках государственной программы Орловской области «Социальная поддержка граждан в Орловской области на 2013–2016 годы» осуществляется обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан, выплаты пособий и мер социальной поддержки, финансирование в первоочередном порядке средств на заработанную плату работников учреждений. На территории района проводятся мероприятия по обеспечению жильём категорий граждан, в том числе семей, имеющих право воспользоваться средствами материнского (семейного) капитала, в целях улучшения жилищных условий, это:         

                -  Обеспечение жилыми помещениями граждан, пострадавших от радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица, в     2015 году получен государственный жилищный сертификат на приобретение жилья участнику ликвидации последствий Чернобыльской АЭС на сумму – 1 185,2  тыс. руб.

                    В районе действует программа «Жильё для российской семьи», в 2015 году  24 человека занесены в сводный реестр по Орловской области.  
Исполнение планов первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Орловской области в 2015 году
    Постановлением Администрации района от 26 мая 2014 года № 149 создана межведомственная комиссия по легализации заработной платы и объектов налогообложения в Сосковском районе. Проведено в 2015 году – 6 заседаний, на которых рассмотрено 7 организаций..
 Неоднократно заслушивались Главы сельских поселений по работе с недоимщиками имущественных налогов-с должниками, проживающими на территории муниципальных образований проведена и ведется работа по погашению долгов. 

Создана рабочая группа, осуществляющая оперативный мониторинг развития ситуации в социально-экономической сфере района и реализации настоящего плана. Подготавливаются информационные материалы для рассмотрения и принятия решений на заседаниях комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в районе.
 По рекомендациям комиссии ряд руководителей организаций осуществили повышение оплаты труда работникам, перерегистрацию организаций, погасили задолженность по налоговым и неналоговым платежам в сумме более 420,0 тыс. рублей.

     В ежедневном режиме во взаимодействии с хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность, проводится мониторинг ценовой ситуации и обеспеченности потребительского рынка по 40 видам продовольственных товаров по перечню Минпромторга России, в том числе по 24 наименованиям социально значимых продовольственных товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года № 530, в отношении которых Правительством Российской Федерации могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены. 
  Информация о повышении цен на сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие направляется в Управление координации целевых программ, пищевой, перерабатывающей промышленности и рыночной инфраструктуры Орловской области для определения экономической обоснованности установления определенного уровня цен хозяйствующими субъектами, а также принятия мер в соответствии с действующим законодательством. 

Уровень розничных цен на социально значимые продовольственные товары и меры, принимаемые по недопущению необоснованного роста цен, находится на постоянном контроле. 
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