РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ
ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ СОСКОВСКОГО РАЙОНА

с. Сосково, ул.  Советская, 29                                                                                                                тел. (48665)  21128
Уважаемые жители района!

Административная комиссия при администрации Сосковского района информирует:

На территории Сосковского района в каждом сельском поселении приняты и действуют  Правила благоустройства и санитарного  содержания территорий сельских поселений.

В соответствии с ч. 1 ст. 6.2   Закона Орловской области от 06.06.2013 года № 1490-ОЗ  «Об ответственности за административные правонарушения», нарушение Правил благоустройства территории муниципального образования установленных органом местного самоуправления Орловской области влечет предупреждение или наложение административного штрафа:  на граждан от 1 000 до 5 000 рублей, на должностных лиц  от 5000 до 15 000 рублей, на  юридических от 15 000 до  30 000   рублей.

За нарушение  ст. 6.2.1 Закона Орловской области  - Сброс мусора, иных

отходов производства и потребления с нарушением требований установленных

нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Орловской

области – влечет   наложение административного штрафа на граждан  от 2000 до 5 000 рублей, на должностных о лиц от 10 000 до 15 000 рублей, на юридических лиц  от 100 000 до 200 000 рублей.

Согласно п. 4 ст. 11.1 Закона Орловской области № 1490-ОЗ  распоряжением администрации Сосковского  района определены должностные лица уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях. 

Должностными лицами периодически проводится комиссионный осмотр территории, в случае несоблюдения законодательства, за указанные выше нарушения безотлагательно будут применяться штрафные санкции.

С нормами Закона Орловской области от 06.06.2013 года № 1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения»  можно ознакомиться на официальном сайте администрации Сосковского района в сети Интернет http://admsoskovo.ru/.  

