«Стандарт дорожных работ. Объемы и качество»
«Инфраструктурные объекты»
Андрей Клычков поручил усилить контроль за соблюдением сроков и качества ремонта дорог и реконструкции мостов в Орловской области
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Глава региона поставил перед руководителями органов исполнительной власти региона и муниципалитетов ряд задач в рамках губернаторской программы «Стандарт дорожных работ. Объемы и качество», которую он озвучил во время отчета перед депутатами Облсовета 26 апреля.

На совещании 3 мая Андрей Клычков подчеркнул, что ямочный ремонт в городе Орле планируется  завершить до 15 мая. При этом глава региона подверг критике низкие темпы проведения работ подрядчиками. В связи с этим главе Администрации города Орла Александру Муромскому врио Губернатора области рекомендовал провести разъяснительную работу с подрядчиками на предмет соблюдения сроков проведения работ в соответствии с заключенными контрактами. «Подрядчики должны понимать свою ответственность. Те подрядчики, которые не выполняют свои обязательства, не должны больше привлекаться к работе», - подчеркнул Андрей Клычков.

О ситуации с дорожными работами и реконструкции мостов главу региона проинформировал первый заместитель Председателя Правительства  области Николай Злобин.

В городе Ливны завершается реконструкция моста через реку Сосну. Утверждено выделение федерального финансирования на завершение строительства в объеме 46 млн рублей. На возобновление работ по реконструкции моста через реку Зушу в городе Мценске из федерального бюджета выделено 83 млн рублей. В ближайшее время будут объявлены торги по определению подрядчика.

В этом году из федерального бюджета выделено 89 млн рублей на проведение капитального ремонта моста «Дружба» в городе Орле. Администрация города в кратчайшие сроки объявит торги. В июне будет определен подрядчик работ. Капремонт планируется завершить уже в следующем году до начала работ на Красном мосту. Во время проведения капитального ремонта полного закрытия моста «Дружба» не предусмотрено. Мост будет закрыт только наполовину, чтобы обеспечить движение транспорта.

Проект реконструкции Красного моста планируется получить до 28 ноября.

