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ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту решения районного Совета народных депутатов  о бюджете муниципального образования - Сосковский муниципальный район Орловской области
 на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов
19 ноября 2019 г.                                                                                              с. Сосково время: 15 час. 00 мин.                 зал заседаний администрации Сосковского района
Председатель собрания – Агеев В. С. – первый заместитель Главы Администрации Сосковского района.

Секретарь собрания – Ревкова Н. А.
Присутствовали:

Депутаты Сосковского районного Совет народных депутатов: КорниенкоМ.В, Гулякина Л.П., Пророков А.А., Корниенко Ю. В., Генералова Л.А, Завадская Е.А., Бунакова М А., Хочунский В.С., Кулакова Е.В., Новикова В.В.
Работники администрации района:
Черникова Г.И., Лозина Л.Н., Малярова Л.В., Харланова Л.С., Астахова М.А.,                    Никулина Н.В., Марочкина Н.П., Терехова Е. В. Сулина З.Ф., Ревкова Н.А.
Жители Сосковского района: Морев В. Г., Белоусова М.А., Силкина Н. Н., Нескородова Е. Г., Орлова О.А., Каплина В. С., Тишина Т.Н., Заяц Л. В., Алдушина Н.В., Лобачева Р.А., Епихина О. В.
Повестка дня:

1. Публичные слушания  по проекту решения Сосковского районного Совета народных депутатов  о бюджете муниципального образования - Сосковский муниципальный район на 2020 год и плановый период 2021-2022г.г. с участием жителей района. 



          Отрывает слушания председательствующий Агеев В. С. и  оглашает порядок и регламент обсуждения.
Слово предоставляется докладчику – Лозиной Л. Н.. 
  
В докладе  озвучены основные характеристики бюджета муниципального образования - Сосковский муниципальный район на 2020 год и плановый период 2020-2021г. г.
Прогнозируется общий объем доходов – 105635,9 тыс. рублей, общий объем расходов – 105635,9 тыс. рублей. Районный бюджет на 2020 год прогнозируется сбалансированным.

Объем муниципального долга на 1 января 2020 года планируется в сумме 0 тыс.рублей.

         
Предложено утвердить источники финансирования дефицита бюджета  муниципального образования  на 2020 год.
Предложено утвердить  в пределах общего объема доходов бюджета муниципального образования поступление собственных доходов на 2020 год в сумме 29088,0 тыс. рублей.
Предложено утвердить в пределах общего  объема доходов  бюджета муниципального образования объем безвозмездных поступлений, получаемых  из других бюджетов на 2020 год в общей сумме 76547,9 тыс.  рублей.

Предложено утвердить  перечень главных  администраторов доходов бюджета муниципального образования. 
Предложено утвердить   перечень главных администраторов  источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования. 
Предложено утвердить в пределах общего объема расходов распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета  на 2020 год.  Предложено утвердить  ведомственную структуру расходов бюджета муниципального образования на 2020 год. 

Предложено утвердить предлагаемые нормативы распределения доходов, поступающих в бюджет МО Сосковский муниципальный район на 2020 год.
Слово предоставляется содокладчику – Агееву В. С.
Формирование проекта районного бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов осуществлялось в условиях продолжающихся в текущем году кризисных явлений в экономике, при приоритетном сохранении социальной направленности бюджета. 

Создание новых предприятий и появление  новых рабочих мест – это дополнительный доход в местный бюджет, возможность  повышения налогового потенциала для  осуществления финансирования расходных обязательств  местного бюджета.

Органами местного самоуправления Сосковского района как и прежде ведется активная работа по привлечению инвесторов для развития территории. 
Вопросы, ответы, предложения
Поступил вопрос от Гулякиной Л.П.:

- запланировано ли в бюджете на  2020 год денежные средства на  благоустройство территорий сельских поселений? 

Отвечает Лозина Л.Н  (начальник финансового отдела):

- Денежные средства на благоустройство территорий сельских поселений запланированы в объеме 300,0 тыс.рублей.  
Других предложений и замечаний по проекту решения о бюджете не поступило.
С заключительным словом выступил председательствующий                      Агеев В. С. Он  сказал, что от  того, на сколько  точно удастся спрогнозировать доходы бюджета и разбить по статьям расходов, на сколько полно будет использован налоговый потенциал поселения, зависит возможность и качество  выполнения полномочий  по реализации вопросов местного значения и, соответственно, качество жизни населения. 
Решили: предложить депутатам Сосковского районного Совета народных депутатов принять проект решения о бюджете муниципального образования - Сосковский муниципальный район на 2020 год и плановый период 2021-2022г.г.  
Председатель собрания                                                                        В. С. Агеев  
Секретарь  собрания                                                                                  Н. А. Ревкова             
