ИНФОРМАЦИЯ
о проведенных публичных слушаниях
[bookmark: _GoBack]    14 августа 2020 года  в 15 часов 00 минут в зале заседаний Администрации Сосковского района состоялись публичные слушания по проекту решения Сосковского районного Совета народных депутатов от 05.08.2020г. №283 «О  принятии проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области». На публичных слушаниях присутствовали депутаты Сосковского районного Совета народных депутатов, жители Сосковского района.
    В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, в соответствии с Указом Губернатора Орловской области от 07.08.2020 года №367 «О внесении изменения в указ  Губернатора Орловской области от 03 апреля 2020 года № 156 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Орловской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» публичные слушания проводились с соблюдением мер санитарно-эпидемиологической безопасности.
      Заместитель Председателя Сосковского районного Совета народных депутатов ознакомила присутствующих с проектом решения о внесении изменений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области, обнародованного (опубликованного) в «Информационном Вестнике Сосковского района» и размещенного на официальном сайте Администрации Сосковского района. Также она сообщила, что в Сосковский районный Совет народных депутатов не поступало предложений, изменений или дополнений по указанному проекту решения.
       В соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области присутствующие рекомендовали Сосковскому районному Совету народных депутатов  принять предложенные проектом решения Сосковского районного Совета народных депутатов от 05.08.2020г. №283 «О  принятии проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области» изменения в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области.
