Информация о результатах проведения публичных  слушаний.
12 мая  2016 года  в 14 часов 00 минут в зале заседаний Администрации Сосковского района проведены публичные слушания по проекту муниципального правового акта о внесении изменений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области. 
На публичных слушаниях присутствовали депутаты Сосковского районного Совета народных депутатов, жители Сосковского района.

Начальник юридического отдела администрации Сосковского района, секретарь Сосковского районного Совета народных депутатов ознакомили присутствующих с проектом муниципально – правового акта и внесении изменений Устава муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области, обнародованного (опубликованного) в «Информационном Вестнике Сосковского района» № 49 от 29 апреля 2016 года. 

В соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» присутствующие рекомендовали Сосковскому районному Совету народных депутатов  на очередном заседании Совета принять изменения в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области.
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