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ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту решения Сосковского районного Совета народных депутатов  «О принятии проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области» 
 "09" марта  2022 года  15.00  часов                      с. Сосково, ул. Советская, 29,
зал заседаний Администрации
 Сосковского района 

Организатор публичных слушаний: Сосковский районный Совет народных депутатов.
Председательствующий: Сенина Л. И. – заместитель Председателя Сосковского районного Совета народных депутатов.
Секретарь: Силкина Н. Н. – начальник отдела организационной работы Сосковского районного Совета народных депутатов.
Количество участников: 11 человек.

Выступили:                                                                                                                  Сенина Л. И. со вступительным словом и огласила порядок и регламент обсуждения проекта решения. Она сообщила, что проект решения Сосковского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области»  опубликован 28 февраля 2022 года в  «Информационном Вестнике Сосковского района» №7 и на официальном сайте Администрации Сосковского района Орловской области. Публичные слушания проводятся в пределах территории муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области.  
Чуршуков И. И.- начальник юридического отдела администрации Сосковского района, который в своем докладе подробно озвучил все изменения, планируемые внести в Устав района.  
Пророков А. А.–  председателя депутатской комиссии по организационной и правовой деятельности, связям с общественными организациями и СМИ Сосковского районного Совета, который сообщил, что предложения и замечания к указанному проекту решения принимались в течение 7 дней с даты официального опубликования проекта решения, т.е. до 07 марта 2022 года включительно. Предложений и замечаний до начала публичных слушаний в комиссию не поступило.
Сенину Л. И. – какие будут замечания, предложения, вопросы?
Предложений, замечаний и вопросов от участников публичных слушаний не поступило.

Сенина Л. И. – по результатам проведения сегодняшних публичных слушаний нам необходимо принять решение. Кто за то, чтобы рекомендовать проект решения Сосковского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области» для рассмотрения на заседании  Сосковского районного Совета народных депутатов и принятия в окончательной редакции?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11, «против» - 0, «воздержались» - 0.
  - Принято единогласно.

РЕШИЛИ: рекомендовать проект решения Сосковского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Сосковский муниципальный район Орловской области» для рассмотрения на заседании  Сосковского районного Совета народных депутатов и принятия в окончательной редакции. 
Председательствующий,

заместитель Председателя Сосковского 

районного Совета народных депутатов                                                Л. И. Сенина                                              
Секретарь                                                                                        Н. Н. Силкина            
