Для сделок по отчуждению имущества несовершеннолетнего требуется согласование с органом опеки и попечительства

Статьёй 60 Семейного кодекса Российской Федерации, статьёй 37 Гражданского кодекса Российской Федерации для родителей (законных представителей) несовершеннолетнего введена обязанность получения предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать сделки по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, сделки, влекущие отказ от принадлежащих несовершеннолетнему прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любые другие действия, влекущие уменьшение имущества несовершеннолетнего.

Порядок получения такого разрешения регламентирован статьёй 21 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве».

Так, предварительное разрешение органа опеки и попечительства или мотивированный отказ в выдаче такого разрешения должны быть предоставлены заявителю в письменной форме не позднее чем через пятнадцать дней с даты подачи заявления о его предоставлении.

Предварительное разрешение, выданное органом опеки и попечительства, или отказ в выдаче такого разрешения могут быть оспорены в судебном порядке.

Следует иметь в виду, что сделка по отчуждению имущества несовершеннолетнего, совершенная без предварительного разрешения органа опеки и попечительства, является незаконной. При расторжении договора имущество, принадлежавшее несовершеннолетнему, подлежит возврату, а убытки, причиненные сторонам договора, подлежат возмещению законным представителем ребёнка в размере и в порядке, которые установлены гражданским законодательством.
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