Порядок обжалования постановления о привлечении к административной ответственности и назначения наказания в виде штрафа

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (статьи 30.1, 25.1-25.5.1 КоАП РФ) правом обжалования вынесенного постановления о привлечении к административной ответственности и назначения наказания в виде штрафа обладают:

- лицо, привлекаемое к административной ответственности (правонарушитель);

- потерпевший – физическое лицо или юридическое лицо, которым административным правонарушением причинен физический, имущественный или моральный вред;

- законные представители физического лица - родители, усыновители, опекуны или попечители с подтверждающими их правовой статус документами, предусмотренными законом;

- законные представители юридического лица - его руководитель, а также иное лицо, признанное в соответствии с законом или учредительными документами органом юридического лица;

- защитник и представитель;

- уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей.

Кроме того, согласно ст. 25.11 КоАП РФ правом принесения протеста на постановление по делу об административном правонарушении независимо от участия в деле наделен прокурор.

Постановление по делу об административном правонарушении обжалуется в вышестоящий орган либо вышестоящему должностному лицу, исходя из того, кем вынесено первоначальное решение.

Так, вынесенное судьей решение обжалуется в вышестоящий суд (мировой суд - районный суд; районный суд – областной суд); вынесенное коллегиальным органом (административная комиссия) - в районный суд по месту нахождения коллегиального органа; вынесенное должностным лицом - в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в районный суд по месту рассмотрения дела.

Таков же порядок обжалования определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.
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