Порядок обращения в суд с требованиями о компенсации морального вреда

Исковое заявление о компенсации морального вреда может подаваться                     в суд, как в качестве самостоятельного иска, так и совместно с другими исковыми требованиями.

К исковому заявлению такого характера предъявляются общие требования. В соответствии с положениями ст. 131 и 132 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации  в заявлении обязательно должны быть отражены сведения следующего порядка:

а) указание на причинителя вреда, его фамилия, имя, отчество;

б) сведения об обстоятельствах причинения вреда и доказательствах, которыми это может быть подтверждено;

в) какие конкретно страдания испытал истец, иными словами, в чем выражается моральный вред.

В отдельных ситуациях при наличии доказательств нарушения прав гражданина, например, в случае причинения ему физического вреда, либо причинения вреда здоровью или жизни его близких, считается установленным, что человек испытывает физические или нравственные страдания, поэтому факт причинения ему морального вреда презюмируется. В судебном заседании в таком случае подлежит установлению лишь размер компенсации морального вреда.

Размер выплаты денежной компенсации определяется судом с учетом исследования всех обстоятельств причинения вреда, а также индивидуальных особенностей потерпевшего.

Кроме того, следует дополнить, что при подаче искового заявления                        о компенсации морального вреда уплачивается государственная пошлина как за исковое заявление неимущественного характера  (пп. 3 п. 1 ст. 333.19 Налогового кодекса РФ).
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