Вопрос: Какие предусмотрены сроки для направления информации (документов) в реестр контрактов, заключенных заказчиками? И какая ответственность грозит за их нарушение?

Данный вопрос регламентируется Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Закон N 44-ФЗ).

В соответствии с частью 3 статьи 103 Закона N 44-ФЗ срок, в течение которого заказчик обязан направить информацию (документы) в Управление Федерального казначейства по Орловской области, составляет пять рабочих дней.

Информацию (документы), касающиеся проводимых закупок, необходимо предоставлять в указанный срок в следующих случаях:

–заключения контракта,

–внесения изменений в его условия,

–изменения, исполнения, расторжения контракта,

–приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

Исчерпывающий перечень информации (документов), которые надлежит направить в УФК по Орловской области, определен Правилами ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками,  утвержденными Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 N 1084.

Стоит отметить, что за нарушение сроков их предоставления   предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей (ч.2 ст. 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ).

