Урицкой межрайонной прокуратурой проводятся проверки исполнения правоохранительными органами требований межведомственного приказа «О едином учете преступлений»
Урицкой межрайонной прокуратурой на постоянной основе в целях усиления оперативного контроля за полнотой и достоверностью формирования документов первичного учета в сфере уголовно - правовой статистики систематически проводятся проверки исполнения правоохранительными органами Урицкого и Сосковского районов Орловской области требований Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», а также межведомственного приказа Генеральной прокуратуры РФ, МВД России, МЧС России, Минюста России, ФСБ РФ, Минэкономразвития РФ, ФСКН РФ от 29.12.2005 №39/1070/1021/253/780/353/399 "О едином учете преступлений".

В соответствии с положениями вышеуказанного закона государственная политика в сфере формирования информационных ресурсов и информатизации направлена на создание условий для эффективного и качественного информационного обеспечения решения стратегических и оперативных задач социального и экономического развития Российской Федерации. Органы государственной власти и организации, ответственные за формирование и использование информационных ресурсов, обеспечивают оперативное и полное предоставление пользователю документированной информации.
В целях усиления прокурорского надзора и контроля за достоверностью статистических сведений о преступности и ее социально-криминологических характеристиках, в межрайонной прокуратуре уделяется особое внимание обоснованности отнесения преступлений к отдельным категориям, своевременности регистрации статистических документов и достоверности отражённых в них сведений, которые напрямую влияют на формирование объективной картины состояния преступности в Урицком и Сосковском районах Орловской области.

Межрайонной прокуратурой за 9 месяцев 2018 года выявлено 35 фактов нарушений требований вышеуказанного приказа.

Наибольшее число выявленных нарушений связано с недостоверным отражением сведений о лицах, ранее совершавших преступления, о размере материального ущерба, причиненного преступлением, искажаются сведения о потерпевших по уголовным делам.

За 9 месяцев 2018 года Урицкой межрайонной прокуратурой в адрес руководителей  правоохранительных органов внесено 4 представления об устранении нарушений требований закона по фактам искажения статистической отчетности, которые были рассмотрены и удовлетворены, выявленные нарушения были устранены.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 6 лиц, допустившие нарушения при учете преступлений.
Информация опубликованы в газете Новая жизнь и вперед а также на сайтах администрации С и У раойнах.
Информация направлена в администрации Урицкого и Сосковского гьт пмйонво а также в районные газеты «Новая жизнь», и «Вперед».

