Вопрос: В случае внесения изменений и дополнений в больничный лист, кто и как может это выявить и что грозит такому лицу?

Такие факты, как правило, выявляются работодателем либо их  ответственными должностными лицами, а также работниками Фонда социального страхования РФ.

После обращения в полицию сотрудники проверяют и устанавливают, кем, когда и при каких обстоятельствах был выдан поддельный листок нетрудоспособности (если, конечно же, он был выдан).

Если установлен факт подделки больничного, то виновного могут привлечь к уголовной ответственности по ст. 327 УК РФ, максимальное наказание за названное преступление предусмотрено в виде лишения свободы сроком до двух лет.

Если лицом, представившим поддельный листок нетрудоспособности, получены бюджетные денежные средства, оно в силу ст. 159.2 УК РФ подлежит привлечению к уголовной ответственности за мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении пособия путем использования заведомо подложного документа. Максимальное наказание за названное преступление предусмотрено вплоть до 10 лет лишения свободы.

