Разъясняем законодательство об отходах производства и потребления

В силу ч.4 ст. 13.4 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" органы местного самоуправления определяют схему размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и осуществляют ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в соответствии с правилами, утвержденными Правительством Российской Федерации.

С 1 января 2019 года вступают в силу Правила обустройства мест накопления твердых коммунальных отходов, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 31.08.2018 N 1039.

Данными правилами  определяется порядок создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, правила формирования и ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, требования к содержанию указанного реестра.

В соответствии с п. 3 Правил органы местного самоуправления либо иные ответственные лица по согласованию с органом местного самоуправления обязаны создавать места накопления твердых коммунальных отходов путем принятия решения в соответствии с требованиями правил благоустройства такого муниципального образования, требованиями законодательства Российской Федерации в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации, устанавливающего требования к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов.

Уполномоченный орган обязан вести реестр мест накопления отходов, который представляет собой базу данных о местах (площадках) накопления твердых коммунальных отходов.

Реестр ведется на бумажном носителе и в электронном виде. Сведения в реестр вносятся уполномоченным органом в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения о внесении в него сведений о создании места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов.

В течение 10 рабочих дней со дня внесения сведений в реестр данных о местах накопления отходов, сведения об этих местах публикуются на официальном Интернет-сайте уполномоченного органа, где и можно получить необходимую информацию о местах (площадках) накопления твердых коммунальных отходов.

