Приняты изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ

Федеральным законом от 29.07.2018 № 228-ФЗ, опубликованным 31.07.2018, внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, которые вступят в силу с 01 сентября 2019 года.

Согласно изменениям, внесенным в статью 30 УПК РФ, состав суда для рассмотрения каждого уголовного дела будет формироваться с учетом нагрузки и специализации судей путем использования автоматизированной системы, и только при ее отсутствии возможен иной способ.

Кроме того законодателем путем поправок в статьи 42, 47, 54 УПК РФ регламентировано право участников уголовного процесса знакомиться не только с протоколом, но и аудиозаписью хода судебного заседания, а также подавать замечания на них. Соответствующие изменения внесены и в ст.259 УПК РФ, в которой указано, что в суде первой и апелляционной инстанций протокол составляется в письменной форме и ведется аудио-протоколирование, последнее не производится только при рассмотрении дела в закрытом судебном заседании (о преступлениях против половой неприкосновенности, по делам о преступлениях несовершеннолетних, не достигших 16 лет, с целью обеспечения безопасности участников процесса и в отдельных других установленных законом случаях).

В статьи 61 и 62 УПК РФ внесены изменения, касающиеся невозможности участия судьи, прокурора, следователя, дознавателя по делу, если он участвовал ранее по делу в качестве помощника судьи.

Появилась и новая ст. 244.1 УПК РФ «Помощник судьи». Данное процессуальное лицо оказывает помощь судье в подготовке и реализации судебного разбирательства, а также в подготовке проектов судебных решений, по поручению судьи он может вести протокол судебного заседания и обеспечивает контроль за фиксированием хода судебного заседания техническими средствами, проверяет явку в суд лиц.

