Комментируем изменения в УК РФ об ответственности плательщиков страховых взносов

С 10.08.2017 вступили в силу изменения, внесенные в Уголовный кодекс РФ Федеральным законом от 29.07.2017 №250-ФЗ «О внесении изменений в УК РФ и УПК РФ в связи с совершенствованием правового регулирования отношений, связанных с уплатой страховых взносов в государственные внебюджетные фонды».

Изменения и дополнения внесены в статьи 198, 199, 199.1 и 199.2 УК РФ, касающиеся установления ответственности плательщиков страховых взносов (в части взносов, уплачиваемых в соответствии с законодательством о налогах и сборах).

При этом под физическим лицом – плательщиком  страховых взносов в ст. 198 УК РФ понимаются индивидуальные предприниматели и не являющиеся индивидуальными предпринимателями физические лица, которые производят выплаты и иные вознаграждения физическим лицам и обязаны уплачивать страховые взносы в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах.

  Помимо этого, вводятся новые статьи 199.3 и 199.4 УК РФ, предусматривающие специальные составы преступлений за уклонение страхователей физических и юридических лиц от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд.

  Санкциями перечисленных статей, в частности, предусмотрено наказание от  штрафа, который для физических лиц может составлять до 200 тысяч рублей, а если деяние совершено в особо крупном размере – до 300 тысяч рублей, до лишения свободы на срок до 1 года. При уклонении организации от уплаты взносов виновное лицо может быть привлечено к ответственности до 4-х лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

