Вопрос: Может ли индивидуальный предприниматель предоставлять гражданам потребительские займы?

Ответ на этот вопрос регламентирован нормами Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)».

В соответствии с требованиями статьи 4 Закона профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов осуществляется исключительно кредитными организациями либо некредитными финансовыми организациями в случаях, определенных федеральными законами об их деятельности.

Помимо кредитных организаций право осуществлять профессиональную деятельность по предоставлению потребительских займов предоставлено микрофинансовым организациям (Федеральный закон от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»), ломбардам (Федеральный закон от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах»), кредитным и сельскохозяйственным кооперативам (Федеральный закон от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации», Федеральный закон от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»).

Таким образом, профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов не может осуществляться индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица.

Следует также отметить, что согласно статье 14.56 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов без права на ее осуществление, вопреки установленному законом порядку,  предусмотрена административная ответственность. Совершение административно-наказуемого деяния такого характера влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 до 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 тысяч до 500 тысяч рублей.

