
 Вопрос: возможно ли заключить договор дарения в устной форме?
[bookmark: _GoBack]Согласно п. 1 ст. 572 ГК РФ договор дарения – это действие, когда одна сторона (даритель) безвозмездно передает или обязуется передать другой стороне (одаряемому) вещь в собственность либо имущественное право (требование) к себе или к третьему лицу либо освобождает или обязуется освободить ее от имущественной обязанности перед собой или перед третьим лицом.
Статьей 574 ГК РФ регламентирована форма заключения договора дарения.
Договор дарения движимого имущества должен быть совершен в письменной форме в случаях, если: дарителем является юридическое лицо и стоимость дара превышает 3 тысячи рублей; договор содержит обещание дарения в будущем. 
Если в указанных случаях форма договора не соблюдена, то такой договор ничтожен.
Дарение может быть совершено устно, если оно сопровождается передачей дара одаряемому. Передача дара осуществляется посредством его вручения, символической передачи (вручение ключей и т.п.) либо вручения правоустанавливающих документов.
Для признания договора дарения заключенным в устной форме необходимо установить наличие реального факта передачи предмета дарения, а также наличие воли у дарителя на передачу предмета именно в дар.

