20.03.2020

О результатах проведенной проверки исполнения трудового законодательства

Урицкой межрайонной прокуратурой с привлечением специалистов Государственной инспекции труда в Орловской области в БУЗ ОО «Нарышкинская ЦРБ» установлены нарушения требований Трудового кодекса Российской Федерации  при ведении учета рабочего времени и начислении заработной платы водителям скорой медицинской помощи.

В связи с выявленными нарушениями, межрайонной прокуратурой 18.03.2020 внесено представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства в адрес главного врача БУЗ ОО «Нарышкинская ЦРБ», которое находится на рассомтрении. Кроме того, в отношении главного врача учреждения Казначеева М.Ю. возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Государственную инспекцию труда в Орловской области.

Проведенной проверкой в БУЗ ОО «Сосковская ЦРБ» также установлены нарушения при начислении заработной платы водителям скорой медицинской помощи. В связи с выявленными нарушениями, межрайонной прокуратурой внесено представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства в адрес главного врача БУЗ ОО «Сосковская ЦРБ», которое находится на рассмотрении. Кроме того, в отношении и.о. главного врача учреждения Обухова А.А.  возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Государственную инспекцию труда в Орловской области.

