23.03.2020

О результатах проведенной проверки 

Урицкой межрайонной прокуратурой выявлены нарушения в деятельности магазина «Рынок» Урицкого РАЙПО,  реализующего мясную продукцию.

Проведенной проверкой установлено, что при реализации мясной продукции в магазине «Рынок» Урицкого РАЙПО допущены нарушения требований Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее – Федеральный закон № 52-ФЗ) и Санитарно-эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов, утвержденных  постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 07.09.2001  № 23  (далее - СП 2.3.6.1066-01).

По фактам выявленных нарушений в отношении председателя совета Урицкого РАЙПО Тверской В.В. возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Управление Роспотребнадзора по Орловской области.

С целью устранения допущенных нарушений 20.03.2020 внесено представление в председателя совета Урицкого РАЙПО, которое находится на рассмотрении.

Кроме того, проведенной проверкой в кафе «Встреча» ООО «Универсам» установлены нарушения требований  Федерального закона № 52-ФЗ, Санитарно-эпидемиологических требований к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья, утвержденных постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 08.11.2001 № 31.

С целью устранения нарушений в адрес генерального директора ООО «Универсам» 20.03.2020 внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Материалы проведенной проверки для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к установленной законом ответственности направлены в Управление Роспотребнадзора по Орловской области.

