30.03.2020

О результатах проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции

Урицкой межрайонной прокуратурой проведена проверка  исполнения законодательства противодействии коррупции в части обоснованности и полноты включения отдельных категорий должностей в муниципальные перечни должностей, при замещении которых служащие обязаны представлять сведения доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Проведенной проверкой установлено, что постановлениями глав администраций Урицкого и Сосковского районов Орловской области утверждены перечни должностей муниципальной службы, замещение которых, связано с коррупционными рисками, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Перечни должностей).

Вместе с тем, указанные Перечни должностей необоснованно ограничены по сравнению со смыслом Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», и в названные Перечни должны входить также должности муниципальной службы, в полномочия которых входит подготовка проектов обязательных для исполнения решений, связанных с деятельностью администраций районов и организаций, расположенных на территории районов.

Таким образом, установлены факты не включения в перечни 24 муниципальных служащих, работа которых связана с коррупционными рисками.

С целью устранения выявленных нарушений 13.03.2020 в адрес глав администраций Урицкого и Сосковского районов внесены представления, которые рассмотрены, нарушения устранены, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

