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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Допускается ли обучение в школе в 3 смены?

Согласно п. 10.4 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189, определены категории учащихся, обучение которых должно быть организовано исключительно в первую смену.

В учреждениях с углубленным изучением отдельных предметов, лицеях и гимназиях, обучение проводится только в первую смену.

В учреждениях, работающих в две смены, обучение 1-х, 5-х, выпускных 9 и 11 классов и классов компенсирующего обучения, также должно быть организовано в первую смену.

Кроме того, этим же пунктом СанПиН 2.4.2.2821-10 установлено, что обучение в общеобразовательных учреждениях в 3 смены не допускается.
Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
