01.04.2020 №                                      

                                                                     Главе администрации 
Сосковского района
Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».
Работники газовой службы пришли ко мне домой без предупреждения для проверки газа, по результатам составили акт, копию которого мне не вручили. Правомерно ли это?

Порядок проведения проверок газа регулируется постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.2008 №549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» (далее – Порядок).

Проверка проводится с предварительным уведомлением абонента о дате и времени ее проведения.

Уведомление о проведении проверки направляется абоненту любым способом, обеспечивающим его получение не позднее чем за 7 дней до дня проведения проверки и позволяющим достоверно установить его получение абонентом.

Результаты проверки отражаются в акте, который составляется в 2 экземплярах и подписывается гражданами, присутствовавшими при проведении проверки и оформлении акта, по одному экземпляру для каждой из сторон договора.

При этом, абонент вправе изложить в акте особое мнение, касающееся результатов проверки, или приобщить к акту свои возражения в письменной форме, о чем делается запись в акте проверки. Второй экземпляр акта проверки вручается абоненту или его представителю, а в случае его отказа принять акт – направляется по почте с уведомлением о вручении и описью вложения.
Таким образом, действия работников газовой службы неправомерны.
Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
