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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

По работе 10 дней находился в командировке в г. Москве, по приезду представил в управляющую компанию подтверждающие документы, чтобы мне сделали перерасчет, но мне отказали. Правильно ли это?
В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 06 мая 2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» перерасчет платы за коммунальные услуги осуществляется при отсутствии проживающего более 5 полных календарных дней подряд. День выбытия из жилого помещения и день прибытия в жилое помещение при определении времени отсутствия потребителя в жилом помещении не учитываются.
Таким образом действия управляющей компании неправомерны.

Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
