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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Правомерно ли  отключение управляющей компанией подачи электроэнергии в квартиру, если за нее задолженности нет, а имеется задолженность за жилое помещение?

Согласно пп. «а» п. 117 (далее Правила), исполнитель ограничивает или приостанавливает предоставление коммунальной услуги, предварительно уведомив об этом потребителя, в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги - через 30 дней после письменного предупреждения (уведомления) потребителя.

Согласно п. 114 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, в случае когда приостановление предоставления коммунальной услуги вызвано наличием у потребителя задолженности по оплате коммунальной услуги, исполнитель обязан опломбировать механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется потребитель-должник, и связанное с предоставлением ему коммунальных услуг.

Таким образом, ограничение (прекращение) подачи коммунального ресурса в связи с задолженностью по оплате за его использование может быть введено в отношении коммунального ресурса, за который образовалась задолженность, в связи с чем управляющая компания не вправе производить отключение электроэнергии в квартире, если за нее задолженности нет.
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