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Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Обязательно ли оформлять делить на доли жилье, приобретенное с использованием материнского капитала?

В соответствии с требованиями Федерального закона от № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» жильё, приобретённое с использованием материнского (семейного) капитала или его части, оформляется в общую собственность родителей и всех имеющихся и последующих детей с определением размера долей по соглашению. 

Из положений постановления Правительства РФ №862 от 12.12.2007 «О правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий» следует, что в случае, когда эти деньги направлены на оплату приобретаемого жилья, если оно не оформлено в собственность, лицо, получившее сертификат, одновременно со всеми документами, представляет продавцу засвидетельствованное в установленном порядке письменное обязательство по договору купли-продажи жилого помещения с использованием средств материнского капитала, оформить его в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга и детей, с определением размера долей по соглашению в течение 6 месяцев после перечисления ПФ России средств капитала. А в случае приобретения жилья по договору купли-продажи с рассрочкой платежа, - в течение 6 месяцев после внесения последнего платежа, который завершает оплату стоимости жилья в полном размере.
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