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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Администрация больницы требует оплату с родителя за своё нахождение в лечебном учреждении, ухаживая за несовершеннолетним ребёнком? 
Частью 3 ст. 51 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» установлено, что один из родителей, иной член семьи или иной законный представитель ребенка имеет право на бесплатное совместное нахождение с ребенком в медицинской организации при оказании ребенку медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода лечения независимо от возраста ребенка. При совместном нахождении в медицинской организации в стационарных условиях с ребенком до достижения им возраста четырех лет, а с ребенком старше данного возраста — при наличии медицинских показаний (например, если состояние ребенка требует постоянного ухода) плата за создание условий пребывания в стационарных условиях, в том числе за предоставление спального места и питания, с указанных лиц не взимается. 
Таким образом, действия администрации медицинского учреждения являются незаконными.
Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
