01.04.2020 №                                      

                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Предусмотрена ли административная ответственность за несвоевременную постановку на учёт огнестрельного оружия?
Статьей 13 Федерального закона от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» установлено, что приобретенные гражданином Российской Федерации огнестрельное оружие, огнестрельное оружие ограниченного поражения и охотничье пневматическое оружие с дульной энергией свыше 7,5 Дж подлежат регистрации в территориальном органе федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в сфере оборота оружия, по месту жительства в двухнедельный срок со дня его приобретения. В случае изменения места жительства гражданин Российской Федерации в двухнедельный срок со дня регистрации по новому месту жительства обязан обратиться в соответствующий территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в сфере оборота оружия, с заявлением о постановке на учет принадлежащего ему оружия.

Согласно ст. 20.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение гражданином установленных сроков регистрации приобретённого по лицензиям оружия, а также установленных сроков продления (перерегистрации) разрешений на его хранение и ношение или сроков постановки оружия на учёт в федеральном органе исполнительной власти предусмотрено административное наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трёх тысяч рублей.
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