01.04.2020 №                                      

                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Необходимо ли согласовывать проведение внеплановой проверки с прокуратурой в связи с расследованием несчастного случая на производстве?

Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» регламентирован порядок организации и осуществления проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей регламентирован.

Вместе с тем, проведение проверок в связи с расследованием несчастного случая на производстве регулируются нормами трудового законодательства. 
Согласно требованиям ст. 229 Трудового кодекса Российской Федерации для расследования несчастного случая, случившегося на производстве, работодатель обязан сформировать комиссию в составе не менее 3-х человек. В комиссию также включается государственный инспектор труда при наступлении такого случая со смертельным исходом либо, в котором пострадавшие получили тяжкий вред здоровью. В случае выявления нарушений государственный инспектор труда обязан выдать предписание об их устранении, добиться устранения выявленных нарушений, а также принять меры к привлечению виновных должностных лиц к ответственности. 
Таким образом, согласование с органами прокуратуры проведения проверки при расследовании несчастного случая на производстве не требуется.
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