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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Подлежит ли взысканию с лица денежные средства, полученные им за сбыт наркотиков?

Статьей 169 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что сделка, совершенная с целью, заведомо противной основам правопорядка или нравственности, ничтожна и влечет последствия, установленные ст.167 ГК РФ.

В случаях, предусмотренных законом, суд может взыскать в доход Российской Федерации все полученное по такой сделке сторонами, действовавшими умышленно, или применить иные последствия, установленные законом.

В соответствии со ст.168 Гражданского кодекса Российской Федерации в качестве сделок, совершенных с указанной целью, могут быть квалифицированы сделки, которые не просто не соответствуют требованиям закона или иных правовых актов, а нарушают основополагающие начала российского правопорядка, принципы общественной, политической и экономической организации общества, его нравственные устои.

Таким образом, незаконный сбыт наркотического средства является ничтожной сделкой, поскольку она совершена с целью, заведомо противной основам правопорядка и нравственности. В связи с этим денежные средства, полученные в результате указанных преступных действий, суд вправе взыскать в доход Российской Федерации.
Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
