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                                                                     Главе администрации 

Сосковского района

Силкину Р.М.
Урицкой межрайонной прокуратурой направляется информация для размещения на официальном сайте администрации Сосковского района в рубрике «Правовое просвещение».

Я проживаю в муниципальной квартире, предоставленной на основании договора социального найма. Могу ли я приватизировать данное жилое помещение, если, в несовершеннолетнем возрасте уже участвовал в приватизации?

В соответствии со ст.11 Закона РФ от 04.07.1991 №1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде социального использования один раз. При этом, если лицо в несовершеннолетнем возрасте участвовало в приватизации и стало собственником занимаемого жилого помещения, по достижении совершеннолетнего возраста оно сохраняет право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде.
Помощник межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                     П.А. Иванцов
