Межрайонной прокуратурой  по обращению  гражданина проведена проверка в сфере соблюдения жилищно-коммунального хозяйства в  деятельности управляющей компании ООО «Жилводсервис»
В ходе проведения проверки установлено, что жители многоквартирного дома №1А по ул. Садовая пгт. Нарышкино неоднократно обращались в управляющую компанию по вопросу ремонта порожков при входе подъезд, замены стекла в оконных рамах подъездов, закрытии слуховых окон.
По результатам проведенной проверки установлено, что в нарушение  ч.ч. 1, 1.1, 2.3 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации управляющая компания не обеспечивала безопасные условия проживания граждан многоквартирного дома, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме.

В связи с чем, в адрес директора управляющей  компании Урицким межрайонным прокурором внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

По результатам рассмотрения представления прокурора нарушения устранены. 

Управляющей компанией произведены  работы  по ремонту порожков при входе подъезд, заменены стекла в оконных рамах подъездов, закрыты слуховые окна.

Подготовлено заместителем 

Урицкого межрайонного прокурора                                                  А.В. Шукалиной                      
