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О результатах надзорной деятельности Урицкой межрайонной прокуратуры в 2019 году

Урицкой межрайонной прокуратурой проанализировано состояние законности, правопорядка и преступности по итогам 2019 года.

В 2019 году межрайонной прокуратурой проведена значительная работа по обеспечению законности в социальной и экономической сферах. Особый акцент сделан на надзор за соблюдением законов об образовании, здравоохранении, о бюджете, государственных закупках, защите социально незащищенных категорий населения, семьи и несовершеннолетних, прав предпринимателей, трудового законодательства, своевременности и полноты выплаты заработной платы, обеспечением законности в жилищно-коммунальной сфере и при реализации национальных проектов.

В рамках осуществления прокурорского надзора межрайонной прокуратурой в 2019 году выявлено 1033 нарушения федерального законодательства, с целью устранения которых внесено 437 представлений, принесено 88 протестов, возбуждено 48 производств об административных правонарушениях, предостережено 50 лиц о недопустимости нарушения закона, в суды направлено 111 исков (заявлений), в органы предварительного расследования направлено 15 материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования отменено и изменено 87 нормативных правовых актов, 474 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, 48 лиц привлечено к административной ответственности, из рассмотренных судами исков (заявлений) удовлетворено 91, по материалам, направленным в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ возбуждено 11 уголовных дел. 

Отдельного внимания заслуживает количество поступивших и рассмотренных межрайонной прокуратурой обращений, в 2019 году в Урицкую межрайонную прокуратуру поступило 321 обращение (АППГ- 315).
Из общего количества разрешенных обращений 84 признаны обоснованными и подлежащими удовлетворению (АППГ – 56). Удельный вес удовлетворенных обращений в текущем  году составил 51,2% против АППГ – 38,6%. 

При реализации функции по единству правового пространства приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства 87 нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

По требованиям прокуратуры поставлено на учет 19 укрытых преступлений, поддержано государственное обвинение по 123 уголовным делам.

Приоритетным направлением деятельности органов прокуратуры в прошедшем году являлась и остается защита прав граждан в жилищно-коммунальном секторе. Пресечено значительное число нарушений законодательства в этой сфере.

Кроме того, межрайонной прокуратурой на постоянной основе осуществлялся надзор за исполнением законодательств о бюджете, о государственной и муниципальной собственности. В указанных сферах законодательства за 2019 году межрайонной прокуратурой выявлено свыше 134 нарушений закона, внесено 49 представления, в суд направлено 36 исковых заявлений. 

С учетом сложной экономической ситуации в стране, органами прокуратуры уделялось особое внимание исполнению поднадзорными органами законодательства регулирующего вопросы размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Проведенными проверками в указанной сфере установлено, что не всеми должностными лицами уделяется должное внимание данной сфере законодательства, вследствие чего допущено 58 нарушений закона, с целью устранения которых межрайонной прокуратурой внесено 24 представления, возбуждено 3 административных производства, принесено 2 протеста, направлен 1 материал для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено 1 уголовное дело.

Не остаются без внимания вопросы защиты трудовых прав граждан. В 2019 году выявлено 36 нарушений, с целью устранения которых внесено 18 представлений, вынесено 2 постановления о возбуждении производства об административном правонарушении. По результатам принятых мер в 2019 году 17 должностных лиц привлечено к дисциплинарной, 2 должностных лица привлечено к административной ответственности. Межрайонной прокуратурой в суд подано 1 заявление о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной но не выплаченной заработной платы на сумму 46 тыс.руб. 

Кроме того, в 2019 году в Урицком и Сосковском районах имело место распространения нарушений природоохранного законодательства. В экологической сфере выявлено и пресечено 53 нарушения закона, с целью устранения которых внесено 30 представлений, принесено 6 протестов. По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования 25 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Вопросы борьбы с коррупцией по-прежнему представляют особую актуальность. В минувшем году межрайонной прокуратурой выявлено 63 нарушения в сфере противодействия коррупции, с целью устранения которых принесено 5 протестов, внесено 36 представлений, возбуждено 3 производства об административном правонарушении, в суды направлено 2 исковых заявления, 1 материал направлен для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ. По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования 5 нормативных правовых актов приведены в соответствие с действующим законодательством, к дисциплинарной ответственности привлечено 43 должностных лица, рассмотрено и удовлетворено 2 исковых заявления, возбуждено 1 уголовное дело.

На постоянной основе проводились проверки деятельности Интернет- провайдеров по обеспечению ими блокировки доступа к Интернет-сайтам, признанных судами экстремистскими, при предоставлении услуг по использованию сетью Интернет.

В ходе осуществления прокурорского надзора в сферах противодействия терроризму и экстремизму выявлено более 96 нарушений закона. По результатам проверок внесено 36 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 62 лица, направлено в суд 4 исковых заявления, которые рассмотрены и удовлетворены.

В постоянном поле зрения межрайонной прокуратуры находятся вопросы соблюдения прав и интересов несовершеннолетних.

В ходе надзора на указанном направлении выявлено свыше 184 нарушения закона, с целью устранения которых принесено 12 протестов, внесено 98 представлений, по результатам рассмотрения которых 131 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, предостережено 10 лиц о недопустимости нарушения законов, в суды подано 24 исковых заявления, по постановлению прокурора 2 должностных лица привлечены к административной ответственности, 2 материала направлено для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которых возбуждено 2 уголовных дела.

Особого внимания заслуживает вопрос распространения в регионе синтетических наркотиков - «спайсов» - главной угрозы здоровью молодежи, при том, что наркотические средства в подавляющем большинстве распространяются бесконтактным способом, в том числе с использованием сети «Интернет».

По искам Урицкого межрайонного прокурора заблокированы доступы к 2 сайтам, предлагающим к продаже «снюс».

