Урицким районным судом удовлетворен иск Урицкого межрайонного прокурора о признании информации запрещенной к распространению 
Урицким районным судом рассмотрено и удовлетворено административное исковое заявление Урицкого межрайонного прокурора о признании информации запрещенной к распространению.

Так, при проведении проверки соблюдения законодательства в сфере сохранения водных биологических ресурсов, осуществлен мониторинг сайтов сети «Интернет». В ходе проверки с использованием поискового ресурса «Yandex» установлено наличие Интернет - страницы, содержащей информацию о продаже электроудочек, являющихся запрещенным орудием лова и способом массового истребления животных.

Согласно пункту 15.2 Правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденных приказом Минсельхоза России от 18.11.2014 № 453, запрещается юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам осуществлять добычу (вылов) водных биологических ресурсов с применением орудий и способов добычи (вылова), воздействующих на водные биоресурсы электрическим током.

Согласно положений пункта 6 статьи 10 и пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» информация, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность, является информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

На основании изложенного, прокурор обратился в суд с административным исковым заявлением о признании информации, содержащейся в информационно-коммуникационной сети Интернет, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

Требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

